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RIO, 29 [AN],....O� Tribunal u.perl()r leit�ral' concedeu registro '0
'Partido Trabalhista Brasileiro" isto é, ao partido. que lançou a
candidatura) do sr, Getulio Vargas á presidenc.ia da Republlça--------------------------------------- ---- '

.,

RIO, ·29 [ANJ,...,A bordo do "General Meigles"·' chegará aqui II
26 de setembro, o 3-- escalão da Força Expedicionaria Br.ei

.Ieira, constituido de 5.300 heroicos· "pracinhas"

I'
f

Diretores de redação: I'Rubens de Arruda Ramos

Osvaldeo Melo J

a.. CO�••�b.lr. Mafra, � 11JTel.foDe: 1.1.

Mi.ero an1l80: Cr$ 1,4'

ANO XII I'LOHIANOPOLI8, 5a·feira 30 de Agosto de 19U
-=========�============================-=== -======�===================================

A entrada triunfal da
.

esquadra na baía 'de Toquio• It
, r'o NA BArA DE TOQUIO, 29 (UP)-A a- Frota do -aI·

:�r�.n�s����:'d�n!r�:;r�n���, !�:!.���:::en:!t n�g:��o rl�'oZ� POndeCOf!ldoS O .nre{l "Identll Y�ru�s e � sr� O!lrcy', Y�rg�s'couraçado «Missourl» sijo.o.cl?,,:all• eSouth Dakota>, c'Yest II, U uU II t) U b U lh U U. U U li'Virginia», «Colorado», cMIS81SS1pI>, <Idaho>, cNovo MéxICO», .
.

«Duke of York> e «King George V), todos couraçados. RIO, 29 (AN) - No forte Duque de Caxias realísou-se expressiva cerimônia a queesteve presente ° presidente Getulio Vargas. Durante a solenidade foram condecorados o
S. FRANCISCO, 29 (UP) - A baía de Toquio está presidente da Republioa, a senhora Darei Vargas e altas patentes do nosso Exército, comcoalhada de navios de guerra' aliados capitaneados pelo «Mis· medalhas de guerra e de campanha.

'

souri>. Forças de mar e ar já estão dese.mbarcando em. ter�i- , A iniciativa nasceu de um movimento das classes militares como um reconheci
torío japonês para. a ocupação geral. ReIna,�bso!uto �IlenclO mento aos�ssinalado!_serviços_pre�tadps_p_or_ambos_ás__

for
...ças de terra. mar e ar do Brasil •

.em 'I'oquío, ninguém sae de casa. A população nao se ínteres-
.

li ll.'
•,. pelo qae está se paosando.

.... Do Presidente Vargas ao SUICI�OU-Se O coronel < [�;c�mavaDr. Joaqui Ramos sr. LUIZ Carlos rreslcs CHDNG KING, 29 (DI') - o tenente coronel Chichi..

�;��eit��;h��f���1� nAaypa,e�eIPoresenDtaonle dO�.iampleradcor,on;eC:lia,'�StU8iCindOUt'ese'l�rosr. LUIZ Carlos Prestes, o� � ,.,guinte telegrama: '...

"Acusando o recebimento do
_

•

telegrama em 9.ue o Com�té RIO, 29 (A GAZETA)-O ga1. Góes Monteiro fez umNacional d<:> Part�do Coml�ms- apêlo ingente a todos os seus companheiros do Exército Mata do B�asll re�flrma apoio e rinha e Aeronautiea, para que, unidos, não jermitrssem queaplauso as ;n�dldas de comeu- astforças do lllal prevalecessen:i sôbre as forças do' bem.

�:����o:�:;::�dF.Tiosrs� n CODJllICI·O de Delo· Hor·l·lonle��������a g����fu�tl,a�as� U .

_ u '

.. ".
.

P'·P ...�.:JO",to autorizou-me a es

clarecer-lhe, e, resposta, que
aquela' reforma constitucional
foi o primeiro passo para a res

tauração politica do país, se

guindo-se o decreto de anistia
e a lei eleitoral. As correntes
de opinião estão sendo organi
zadas em partidos nacionais,
com ampla liberdade de im
prensa e propaganda, caben
do-lhes, de ora em diante ori
entar as soluções politicas. O
processo eleitoral, desde o alis
tamento até a apuração, foi An
Megue a juizes e tribunais es

colhidos pela própria justiça,
�traduzindo o empenho do' go
vêrno em presidir eleições li
vres e honestas.

.

� nroveito o ensejo para agra
decer em nome do sr. Presíden
W' as congratulações que lhe
enviou por motivo da termina
ção da P'1JArra mundial. Cor-
diais saudações." e

Rio, 29 (A. N.) - Estão se reali
zarudo no DASP, as provas do con

curso para arquivista. São anúme
ros os candidatos, notadamente do
sexo feminino: Ontem, em plena
execução de uma dessas pr-ovas, a

f'iscadizacão descobrdu um embus
te inédit°o e cur-íosissimo. Uma das
candidatas ,era· faJlha, ou melhor,
uma das moças que se submetia a

concurso nã-o estava inscrita. Que
. BUENOS AIRES, 29 (UP)- Os circulos díplomatícos interesse, pois haveria, da sua par-

locais' mostram. se alarmoados com .um comunicado do gov.êr- :te, em realizar aquela nova? Logo
L se apurou a razão. da fraude. A fno

·no anunciando a tentatIva de um assalto contra o. embalxa· ca em questão era irmã de uma
dor de :um pats amigQ, cujo nome não fol revelado. eand'idata autêntica. Co-mo, porém,

MINISIRO SALGADO filHO ªf������ft:��;�7;��\:
A foto'grafia e a não coincidt;n-

, '. ,aia ,da assinatura leva'ram a fisca�
,

J>izaçãü á surp'reendente descoher-
RIO, 29 (AN)-Embarcou' ontem para a Inglaterra, O· ta. A jovem assim ap�nhada eon-

ministro Sàlgado Filho, cujo embarque .. esteve muito concor, fessOlU o_ �l'Idi�. o DASP vai tOl!l:.tr
'd notando.se a presença do general Firmo Freire repre, as p,roVldenc1as que o. c�o eXl�,FIO,

. .. . E' mantendo, entretanto, SílgJ]O quantosentando P presIdente da Republica, mllllstro9 de stado e
ao nome das mocas envolvidas na

altas autoridades �iv1:s e 'militares. siQ.gula,r aventura0,

Em companhia de sua exma.

sra., d. Maria' Fiuza Ramos,
regressa hoje, via terrestre, á
Capital da Republica, ° nosso

'distinto conterraneo, dr. Joa
!!luim Fiuza Ramos, provecto
�dvogado e politico presti
gioso.
Durante a sua estada entre

nõs, foi o ilustre casal Fiuza
Ramos alvo das mais carinho.
sas demonstrações de estima e ;'

;apreço. .

.} Ante·ontem, á noite, despe
dindo-se, o dr. Joaquim Ramos
e sua exma. consorte, recepcio'
naram, no palacete do dr.
.Aderbal R. da Silva, 8S pessoas
das suas relações,

Gratos pela visita com que
c digno viajante nos honrou,
auguramos- lhe teliz viajem.

«rracin�as» catar-inensesl
Recebemos o seguinte telegrama: <Rio, 29,-.tair.o Cal.

lado-Chegamos bem. Aguardamos ordens para breve regres-
50 a Florianopolis. (aa) Chinez e Veraní>. r

.

Não querem tropas �e ocupação
.

ATENAS, 29 (UP)-Nioclas Zacharíades, líder eomu-
nísta declarou que as tropas inglesas deverão ser retiradas
da Grecia para que 08 gregos tenham a oportunldade de re

solverem por si s6s as suas questões.

Volta á C�ina após . � anos
CHUNG.KING, 29 (UP) - A grande cidade de Shan

gai fabulosa e histórica zona de concessões internacionais,
Fev�rteu ao controle chinês depois de oito anos de ocupação
'aponesa.

.

ftlarma nos· circulos �iplomaticos

NúMERO 2812

�---' '�---�

EMBUSTE
INE9DITO

RIO, 29 (AN) -- Para o eonncie que se realísarâ em
Belo Horizonte, com a presença do General Dutra, foram es
cajados para falar o governador Benedito Valadares, Feruan
do Melo Viana, Bias Forte e o prefeito de Belo Horizonte.

A . can�iôatura �O presioente . Vargas
RIO, 29 (AN)-cO Globo> continúa publicando textos

de telegramas dírígtdos ao sr. Getulio Vargas' concitando- o a
candidatar-se ás pL"6ximas eleições pl'esidenciais.

Ren�eu-se mais um su�marino
S. FRANCtSCO, 29 (UP)-O govêrno japonês solieí..

tou do general Mac Artur permissão para a entrada em To
quio� de um submarino nipônico, que vem se entregá;.

Apêlo �os japoneses \

S. FRANCISCOt 29 (UP)-A Federação Asiatica Orien ..

tal solicita aos
__
aliados evitarem as demonstrações do seu poderio armado no territorio japonês.

UMA NOTA DA U. D. N.
Com as honras de primeira página, o <Díario> publí

cou, ante-ontem, uma nota da secretaria da União Demncra
ticá Naeíonal, contendo uma afirmação falsa seguida de uma
carta Inepta.

.

A primeira está em afirmar a 'inclusão no diretório doPartido Social Democrático, do Rio Vermelho, do sr. Teodoro·Gonçalves de' Barcel��: Isso. não é verdade. �ão s6 na ata da
or.gamsaçaG daquele dlretor�o, como tambem na -notícía publicada a respeíto por este Jornal, não aparece nenhuma pessoa .com ? nome de T�o�oro �onQalves de Barcelos. Há, naquele dIretorlo, um correlIgIOnárIO pessedista de nome TeodoricoJosá de Baréel08. .

.

A· ine.pcia ·da carta �stá �m o seu signatário, depois dealegar que VIU o seu nome lllclUldo no diretorio do PSD-o
que não li exato-vir fazer espalhafatosa exploração em tôr
no de um fato que não aconteceu.

Por sua vez, a secretaria da UDN e o sr. Osvaldo Bu!.cão Viana, a quem a carta foi endereçada, deveriam tel'maiorcuidado nas divulgações partidarias, evitando, com isso, odes.
gosto de colherem a verdade, no dia seguinte, das fontes sei..
v81 Járias.

-
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129.560 eleitores catarinense
Informa-nos à secretaria do Tribunal Regional Eleitoral,
número de qualificados nesta Circunscrição, até .e 'dia

agôsto corrente, atingiu a 129.560� pessoas

JOSE' OCTAVIO IJOBO DE
FIGOEREDO

, ,
'

Transcorre hoje o aniversa
rio natalício do jovem José
Octávio Lôbo de, Figueredo,
funcíonarlo da D.R.C.T. Con
ta ndo vasto circulo' de amisa
des, o aniversariante receberá,
boje, inequivocas provas de,
estima.

---,.

,SRTA. NORMA OURIQUES
A data de hoie assinala a

passagem de mais um aniver
sario nataHcio da gentil senho
rinha Norma Ouriques, «ilileta
filha do sr. Patrocinio Ouri
ques, comerciante nesta praça.

DR. MADEIRA NEVES
A da ta de hoje assinala o

transcurso do aniversario na�

1alicio do ilustre facultativo e

brilhante intelectual sr. dr. Jo·
aquim Madeira Neves, ineon·
íestavelmente um dos mais lu·
cidOs e cultos espiritos da no·

va gel'aQão ca tarinense.
O sr. dr. Joaquim Madeira

Neves, gosa no seio da nossa

sociedad,e de grandes e justas
\ simpatias, pejo que, na data de

hoje, terá uma oportunidade
mais de assegurar·se do quan
to por todos é estimado.

A's homenagens que, irá
receber, juntamos as nossas

com um abraço muito afetuoso.

AOY CABllAL iTEIVEG
A data de hoje registra a

passagem de mais um aniver·
sario dO jovem Acy Cabral
Teive, competente funcionaria
da conc,eituada firma cA Mo·
dela�» e esforoado alLuio da
Academia' do Comercio, "desta
capital.

,
MARIO COSTA

A data de hoje, ,registra a
, ':passagem do aniversario nat�.
Hcio do festejadO poeta MarIO

costa.

S _A . V ·1,.0 A H!������ .!!,��pi!�t�!!tL��!��
. .

"

miradores -do sr, capitão Atila Bar- cat�in.enses serviam ao Bl·asJJ.
MUltas serão, POIS, as home- ALCIDES REBELO roso prestaram-Lhe, ante-ontem, ex-

I
MUItoS deles escreveram com san,

nagens que hoje receberá, Dela' Está em Flortanõpolíso nos- pressiva homenagem, com o ofere- gue, com sacrificio da própria l'ida
trauscurso de sua data natali.. BO presado conterraueosr. AI. cimento de um Jantar iI)O Resta�. pagl�aS de heroismo na terra: que

, ,

iamos l cid R b I 'd .'

d rante do Clube Doze de Agosto. A serviu de tumulo a esta figura ía-
ela, á� quais nos associamos CI �s e e 0, o comercio e

essa demons!ração de aprêço c?m- domi,ta da mulher- guerreira, a esta,
,praZelrosamente. Lajes. pareceram to��s as altas autorída- heroína �U:Jos feit�'i e glórias ia.

de� CIVIS e milítares.
_, m,aIs sera<? esquecídos por todes

ARI SANTOS PEREIRA. PREFEITO VIDAL RAMOS A sobremesa saudou, com brí- nos - An,Ita Garibaldi - átos de

Pesteja hoje seu aniversario ,JUNIOR Lh�hSlIl1o, o homenageado o ,sr. brav,u�a, atos de estoicismo, que.

.l natalicío o nosso estimado' Aoha-se, nesta capital, o nos. ���f��imoL�i��'�se�, que pronunciou ���Irtt°tu�:/x�mplo para a-s gera·

conterraneo sr. Ari dos San so ilustre conterraneo sr. Vi-
.

Em agradecimento o ilustre ca- Posteriormente como inslrutor
,

,tos Pereira, que conta com dal Ramos Junior, operoso pre- pitão Atila Barroso disse o seguiu- clJ�� ,do Nucleo de Preparação de
l vasto ci,rculo d,e amizades, I feito municipal de Lajes e preso

te: I OfICIaIS da Reserva, ,graças MS

I Atá S
li/Meus amigos', I Inestimáveis auxi.lios dt; me� C()D_-

amversar ian e ser, por tigioso politico do P. • D. Nos trágicas e angustiosos dias' panheiros e a sábia onentaçao dos

I
certo, muito cumprimentado -"

de agôsto de 1942, quando a horda meus comandantes, ,tiv� a ventura
por ��tivo do transcurso dessa, . aLIVIO NqBREGA

-

.' totalitária torpedeava em nossas
de entregar ao Exército três tUI"-

aUspICIOSa data. Chegou a Floríanopolís o In. águas indefesos navios mercantes, 11?as de rapazes que no momento de.

fJ t l,ft' di t assassmando na voragem de sua
SIVO para a nossa nac�ona1idade.

Aniversaria-se h'
uen e po 1 ICO pesse 1� a sr,

sanha, crianças, mulheres, hD- transpuzer-arn o� hurnbraís !10 nos-
,

h'
ore Sa gra-IOlivio Nobrega, tabelião em mens patrícios nossos encontrava-

so ,quartel, cheios de patriotismo
CIosa sen ortta Rute antes, São Francisco. , me e� na Capital d,{ República, cheios de entusiasmo, aliado a um:
aplicada aluna do Colégio Co-

'

aguardando classificação. , I
vontade ferrea de v�ncer,

.

ração de Jesus, e filha do sr. ARGEMIRO V. DO :AMARAL Graças a um velho chefe e ami-' E ao par de tudo ,ISSO as ínequ],
Zeferino José dos Santos, íun- Acha-se nesta capital o nos. go, militar de nome, catarinense vocas �rovas de amizade recebida.!

emérito e a quem neste momento pel� minha senhora, o carinho, li:cíonarío postal. 80 distinto conterraneo e preso rendo as minhas homenagen-s dedicação para co� o meu ,filho.
ROSA MARIA tigioso polititieo pessedista de Coronel Anterior Tauloís de Mes- sao fatos, _meus amigos, que Jamais

Bom Jardim, São Joaquim, sr. quita - que' tive a ventura de co-
se apagar,ao do-meu coração.

Aniversaria-se hoje a galan- A 'V" d A I nhecer e servir sob as suas ordens , Nada, fiz para merec-er tão.- eoa-
te menina Rosa-Maria" dileta rgemtro Ie1r8 amara, largo tempo no histórico e aguer- fortadora homenagem, maximé 110

filha do sr. Alberto Maia, do que se fez acomp�n�ar de su� rido 12<' Regimento de Infantaria, CISIVO para a nossa, nacionalidade.
alto corno cio de Porto Alegre, exm�. esposa d. Olivia ,do Am� graças á influência e prestigio que

momento da despdeida, a não ser

e de' su« ,\,""1111. esposa d. Ade.1 ral ,Vieira,' �e sua. filha E,lIa sempre gosou no Exército, mercê ter procurado, s,empre cumprrr com
� .. ,

d � M C d d de seu trabalho profícuo, capaci-
o dever de militar e de cidadão.

lína Carne)! o da Cunha Maia. e, e Sl]� �rmi:1 r ana an I a
dade de ação, honestidade, norma

Na verdade sou eu que vôs SOIl
. Bertonclní, de conduta e sobretndo pela sua

devedor da homenagem 9Ua acabo
DR. ARTUR PEREIRA E O Sr. Argemíro Vieira do Inteligência, tive a- !grata satisfação dt; receber, eu que J3_!lIaIS ouvi de'

OLIVEIRA,' Amar�l veio r,a Florianopolis, de ser classificado no nosso 140 vos a palavra - Nao -; tudo o

Transcorre hoje a data na. especialmente, para rececpcio- Batalhão de Caçadores, que produzí agradeço de coração :t

JOANA DAVID taJicia do sr, dr. Artur Parei- nar seu filho IPrudente Vieira gu�i � �srae t����brobe�;;:j� eC�� ��s�e :�vaoci����roso, bom, traba;�.
A efemeride de hoje registra ra e Oliveira, clinico abalisado Neto, heroico soldado da F.E.B. "Co�panhia Quadro" ao 'primeiro Santa Catanna ber9� e tumula;{ de

O aniversario natalicio da ex-
que tanto se destaca pela sua que tão deoodadamente elevou contato com a mocidade harriga- tant�s, e tan,tas glonas da nossa!

ma, sra .. d. Joana Dav�d! espo,. proficiencia, como pelos (altos O nome do Brasil. verde, senti tôda a grandeza do co- brasllIdade, :pelo grande patriotis.

sa do Ilustrado patrlclO sr. sen.I'mentos humanl't'arl·os.'
' ração dos filhos de Santa Catarina. mo de seus fIlhos pod,e orgulhar,se

,. I DR. RUBENS GUEIROS Na minha: inesquecível 3'" Compa- em march:;tr , la�o a lll"do .com os.

major dr. Gilberto DaVId, dlg- , nhia, comandando esses jüv,ens que se�ls _

demaIS lrmao� neS's:;t- 'gr:mde
DO diretor do Hospital Militar _ ELI TIBURDtO Uhega a esta capItal, hoje, acorreram presurosos ao chamarlo nllssao que n�s fOI cunhada, qual
de FlorianopoJis- PasRa hoje a data natalicia viajando pela «Panair� e pro' da Pátria em perigo, passei, meus : d�, manter 'l.llt�grC?,. honrado �

Figura de reaJce do nOSElO da galante menina Elf; quari- cedente- de Porto Alegre, o sr. amigos, os momentos mais felizes e�peItado o patnmOlllo que '�os

grand.mo'nde a aniversariante da filhinha do sr. Alfredo Ti- dr. Rubens Gueiros, ,Inspetor da minha carreira ,militar, Com �OI legado pelos nossos ante��sa-
,

G 1 d E t t' t' M
"

I que abnegaçãü, com que disciplimt,' °Mies" ::.::-
8emprerde encontra na' vau· burcio e aplicada aluna do era e s a IS Ica UlllClp!l.

, ,

us amIgos - Sejam as miL�has;

1Iuarda de todas as causas Instituto Coração de Jes�s. O ilustr,e visitante, alia fun- sa, o dr. GracHiano Muller e ul�Imas ,palavras para expressar a

�aritativaB, sendo dotada' de - cionario do Instituto Bt'asilei' sua consorte d. Herotide-'Costa mInha Imorredoura gratidão ()

DA LUZ d G f, E t' i'
, me� etel'<no, reconllecimento � au-

um coração magnanimo e alma ZULEIMA M. ro . e eogra la e sta IS W8 Muller e no civil, a exma. d. tondades, a vós, á impr,ensa e ao

afeita 80 bem. Decorre hoje o aniversario permanecerá aqui, durante aI" Geny Lebmkuhl e o dr. Remo povo valoroso de Santa Catarina
A data de hoje ensejará a nat,aliciG> da exma. sra. d. Zu- "uns dias, solucionando pro· Corsini. pelo cavalheirismo, generosidade;

se certificQr de quanto é estio leima Manguilhot da Luz, es- ,blemae ligados às atividades es' Do noivo foram paraninfos,
s-obretudo pela Cooperação que

, .

d d'
.

to t t t' t' S t C"
' sempre me foi prestada.

mada, sendo, por certo" IDe· posa o ,nosso IstIn con er- a IS Icas am an a a,arlOa. no religioso, o comerciante Muito obrigado e "até muito bre.
quivocas as /demonstrações de raneo sr. José Tiago da Luz, CASA1tIENTOS Luiz de Souza Neves e sua ve",

apreço que lhe serão tributa- competente coletor estaQ.ualem Durante a missa solena, es. exm!l. ésposa d. Maria Trinda- ;oV-7--�-----__iiõiiiiii

das pelo decurso de tão jubilo Sombrio, municipio de Ara- de Cruz de Souza Neves e no ende ..se u� motor
pecialmente celebrada para a d Iacontecimento, ranguá. civil, o CeI. Filinto Mullere. e maql:l'
ben"ão nupcial, na Capela do na Slnger compl t tY stla exma. esposa d. Consuelo' • e amen e fiovO;

DR. TOMAZ WOODS �alacto de São Joaquim, dia 27, Muller. 1 aparelhos, Phillps e 3 pneus,
Transcorreu ontem o 8nÍver, as 10 ,horas, �endo celebr�nt� ',Ap6s o casamento religioso,

com camaras de ar.

sario natalicio do nosso distin· Sua Excelenc�a Reverendlssl·
foram os noivos muito cumpri.

Tratar á rua João' Phto, 16.
to amigo iilr. dr. Tomaz Woods, ma Dom J��me de Ba�ros meniados, no salão de esperap. d
inspetor veterinario do Porto Cam9:ra, emm�nte Ar�eblspo do Palacio S. Joaquim, seguin� reC.5a-Se e uma

de Florianopolis. CO,I11 vasto do R.IO, de Ja�elro, r�ahzou.se, d I d
-

P t
empre-

ha dIas no RIO Ja:nelro o en
o ogo epols para e ropo- gaela. Informações à rua Pellpe

circulo de relações na socieda·, '.. '
" lis, em viajem de nupcias. ,Schmldt 'n° 16. '

de conceituado estimado por
làce matrlmomal, da Srta•. l1ka

todos.
'

" d!l Costa Lehmkuhl, fUD:Clona.
O ilustre aniversariante te. rIa de elevada. categorIa. do

ve oportunidade de receber as' Banco do BrasIl, �om o dipio.

homenagens de inumeras per- m�ta dr. Alva�o TrlOd�d� Cruz,
sonalidades de destaque. adIdo. comerCIaI brasll�lro em

Madrid.
A cerimonia teve a presen�

Qa de crescido número de pa·
rentes e familias da melhor so.
ciedade carioca. Finda a ben
ção aos nubentes, S. Exa Re.
verendissima D. Jayme de Bar·
ros Câmara produziu eloquen
te oração, felicitando os noi·
vos, ,desejando inumeras feli
cidades, discorrendo, brilhan
temente sobre a organização
da 'familia obediente aos pre·
conceitos 'da fé' cristã.
A Ave Maria foi cantada pe·

, ���lk�,.i la senhorinha Nazira Mansur,
ISAURA LEAL que durante todo oficio religio

so encarregou-se de executar
A data de ontem assinalou outros' trechos mu�icais alusi.

o aniversario natalicio da ex· vos ao' ato.
ma. sra. d. Isaura Leal, espo;. A noiva é filha do casal sra.
sa do nosso distinto patricio d. Hilda da Costa Lehmkllhl e

sr. Miguel Leal, capitalista. de seu marido, o capitalista
Dotada de éxoelsas virtudes Antonio Augusto Lehmkuhl, e o

e nobres sentimentos cristãos noivo do casal Exma. sra. d.
a ilustre dama foi alvo de ex· Neyde Cruz- sr. Oscar da Silo
pressivas demonstrações de es· va Cruz, comerciante em Por.
tima e apreço, por parte de to Alegre, Rio Grande do Sul.
pessôas amigas, pejo transcur· Serviram como te�temunbas
so de tão auspiciosa data. da noiva, na cerimonia religio.

que, o
25 de

-

DR. CID OAMPOS ,

Transcorreu ontem o aniver
sario natalício do sr. dr. Cid
Campos, provecto advogada em

S. Paulo.

Comunicação
T�mos o prazer de comunicar a nossos distintos fregue.

zes,. ao Comércio do Estado e ao público em geral. Que fO$o,
dl8hn�uldos ,pela Importante firma de Recife, SEGURADORA
INDUSTRIA E COMERCIO SIA, com a nomeação de agentes
gerais para o Estado de Santa Catarina. ,

Floriancpolls, 27 de a�osto de 1945.
IRMÃOS GLAVAM

'

�ua João Pinto, 6-Fone 1531,
Endereço, teleg. GLAV'AM-CAI,XA POSTAL. 42.

-

SRA. MARIA GORTULA
SAVAS

ComunicaçãoA data de ontem assinalou
a passagem do aniversario na�

talicio da exma. sra. d. Maria
Goulart SavaEl, esposa do sr.

Miguel Savas�fiscal do consumo

,

, Temos a satisfação de participar aos nossos distintos se"
gurados e a todo o Comercio do Es'tado, assim como as nossaS
prezadas congêneres e ao público em geral, que acabamos de
nomear agentes gerais para Santa Catarina. a conceituada firllla
desta praça,

IRMÃOS GLAVAM
Pínto, n. 6, telef. 1531. End, teleg.-OlAVAM.

Caixa

,

Rua João
Postal, 42.

,Florianopolls. 27 de agosto de 1945.
SEGURADORA INDUSTRIA E COMERCIO SIA.

MARIO P, MARTINS, Inspetor GLral.

VENCE-SE
Uma propriedade, na ICldade de Palhoda, com 6t1l11a

casa. varias �ependencla8J chacara. pastagens com lagua ,pótave,
e terrenos proprlos para lavoura.

A' tretar cam Jorge Luz ou , ruaofelípe Schmldt. 9.Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



OJ]E�SIMULTANEAMENTE-Nos Cines RITZ e ROXY-JH[OJJE
SUO ABBOT e �OU COSTELL.O
� 50 'garotas alu�IDaDte. fazreQdo ,cI�,lDoDI.trações ela. arte ,�e pa�
ctpar DO. gelo! Os./reis do riso, DuiDa cOlDédia teDo�.e-Dal,! ,�

ISTOLEIROS' SEM 'p ST ,AS,
, ./

- ,

'

com Gin!ny Sim"_"s', Patrick' Knowles, Johnny 'l':ang e sua 'orquestra,
." A G A Z E TA" FLORIANóPOLIS '

A. C.-T.

CINE," EL.EGANTE IDJreeão de A. 8_131 S_S_�_ Publleaeao do O_l_I�te:_9J_:r:_�_

C A � 'N ]E T 'C lHIl C-I Maquilagem r S I .Ir. lHI
�--. do futuro '

-

ALTAIR SILVA Por MAP YOLANDA ALM.EIDA

Temos em nossa frente o valoroso diário "A "Gazeta", de

19 do fluente. Olhamos o retrato da .senhori.nha Al�air, na no

lUcia de seu aniversário, que ocorr�rIa no dia seguinte. .. E a

nota declara textualmente: "gentIl e prendad? elemento de

realce em nossa sociedade"... Realmente ela e um� morex:a
bastante simpática ... Seu sorriso. é agradável e bonito ... Ve

e um simétrico rosário de marfIm... Seus olhos grandes e

eíos de alegria . ., Seus cabelos jul.gamos negros, e .longos e

astos , .. Sôbre êles, um laço de fita branca, enfeitando-os

graciosamente ... Em seu pesc?ço b�m feito, um colar, bran
co e sua "toilette", percebe-se, e de seda estampada, que tanto

se tem firmado na moda atual.. . :
Nunca rabiscámos o nosso "carnet" de uma fotografia .••

Esta, francamente, é a primeira vez, o que nos parece origi
nal. .. Mas o cliché está ótimo' e não podemos pe;cter esta

oportunidade .'.. Casualr;;ente tem�s a mão este numero da

agasalhadora "A Gazeta .,. E aSSlm...
.

'

,

Senhorinha Altair empresta o seu pnmoroso concurs� as

reuniões do "Cine Ritz" e é por isso que toda gente deseja e

procura estar sempre den�ro ?os sal?es "do mais querido" .••
Seu sorriso e promissor,
vivo, bonito, p'ra lá ... '"

Quem sorri tem amôr,
ás coisas que a vida dá,

A. S"

N �rl(las relampdgo
UM INTERESSANTE FILME

DE'MISTÉRIOS
Até a vista, querida! "é um

dos mais interessantes filmes

policiais até hoje filmados. Foi

dirigido inteligentemente por'
Edward Dniytryk e interpreta-
do por um esplêndido grupo

Uns
de artistas: Dick Powell, a lou-'

G.' ra Olaire Trevor, ameiga Anne

Shirl�y, Otto 'Kruger, tec.

(ines o TUMULO VAZIO

rGxtDla SeDIaDa ' Bosis Karloff e Bela Lugosi es-
tão mais uma vez juntos neste

•

'PI lindissiDlO r(tll:1�rcel.: �"__
lR II Z .;:,;�a����':J_1�_:b_re_es_p_et_ác_u-

"'Noivas. de Tio Sam e �,,-:,,�:,,:,�sd,,"n'd""��
T

i

64 A 5'1ROS... e aDIa -ran., 9\�O,rdem de �úvorov)) R�XY ��]o�i�� �J�s���aa:in�� �as:�ul ��::,��,
., '{. rnars e Icv#d8. cond ecoracão

'

aproveitan.do os dois tons com cal-

de hl�t.ftria' 'de amor'..�������g��g��m�'�11�j�13�r�'�r�u;s�sa����::::�"�����ç�a�de�fl�aon�e�la�e�b�l�us�a�d�,e�sê�d�'a�b�ran-" 111
�

::IC&2
=

ca, com holinhas vermelhas.

Domin'go ..SIMULTANEAMENTE-Nos Cines 'RITZ e ROXY..Domingo
,

errele
.

do Cine Elegante
BILHETE Á SENHORINHA? ..

Um dos tópicos de sua "ultima" carta, veru mergulhar-me
num abismo de considerações opostas e contraditórias, de tal

forma, que a indecisão em que fiquei me obrigou a demorar

alguns dias á resposta, que dizia tão instantaneamente.

Peço-lhe, por isso, licença para Ipe diz�r com t?d� a_ fr�n
queza, que não posso por modo algum, aceIt�r·a demissão Im

posta por V. S., porquanto foram, o amadorismo e a vontade

de escrever "cousas" nossas que me levaram a' colaborar no

programa apreciado pela gentil senhorita.
'

Não sou vaidoso, mas, na "biblioteca" não existem poesias
Iloríanopolítanas ... 'As que leu é "lenha de casa", despreten
ci-osas, singelas, mas com vontade de acertar.

•

Trazem a nossa "marca registrada".

Lá pelo /ano de 1950, qüà�do Não sei que poderoso íman se desprende do fulgor dos seus

uma jovem quizer fazer sua lindos olhos. . .

.

maquilagem, aplicando pó-de- Sim, fitar o seu rosto divinal é ficar preso aos encantos
arroz, '�bato�n", "rouge" ou o, t

. ,

com que a na ureza a agraciou.
que fôr bastará colocar Uma Nesta doce prisão, como se' fossem odorantes florínhas prí
moeda dentro de uma máquíj maveris, nasceu. delicias a que só o mais feliz dos mortais -pode
na e tudo será feito elétrica- aspirar!

.'
. _'

mente, mediante certos raios Quizera possuir o dom da palavra para poder; embora pá
invisiveis, iguais aos ínvénta- Iídamente, descrever, em a nossa secção - "Silhueta" -, o
dos pelos alemães. Um tubo que os meus olhos viram, numa dessas reuniões elegantes do

.

será· o miraculoso futuro tra- "Cine Ritz -, quando a senhorinha Yolanda compareceu com

tamento de beleza. O "perma- aquela sua elegancía peculiar, alegrando o ambiente, fazendo
nente" será permanente de fá- os ólhares convergir para um só "ponto" ...
to. Existem já vários "cosmé- Conheço que é grande ousadia minha escrever á seu res

ticos elétricos", revolucionando peito, senhorinha, que não me conhece e que nem ao menos,
totalmente o "make up". Con- sabe quem sou. Animei-me, entretanto, confiando na genero
siste num,mecanismo que emí, sidade do �l:l cotação e lembrando-me que as almas oem ror-:
te raios luminosos. Desfaz madas, como necessariamente há de ser a sua, são afeitas ao

também qualquer ruga ou sul- perdão!
co nas faces, 'com uma unica Senhorinha Yolanda, é também uma das assiduas fre-

aplicação. Ha já a "lampada quentadoras do cinema mais elegante da cidade.
de eliminar sardas", com resul- "Missão em Moscou" ... um grande filme! Senhorinha
tados positivos. E assim, os in, Yolanda uma grande formosura, um docê encanto!
ventares estão a combinar tu-
do, quando se dará o milagre, Felicidade,

As mulheres POderão penetrar é o que inspira
em certas câmaras maravilho- tão' delicada r1ôr,

t

sas e saírem n-etocadas, belas, fazendo com que o

jovens, lindas apesar de já te- seja á verdade.
rem dobrado o "Cabo da Bôa do amôr .••

Esperança" .

olhar,

A. C. T.

\

o grande milagre co

lorido de "'WALTER'
DISNEY" para R.K.O.

/

Branca de Neve
- ,

e os Sele Anões
f

I i

I I

o deslumbrante espe
taculo que empolgoq multidões é U'D\ raio

de sól na épocâ em que vivemos!Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



A pia €ong�e�ação .la.s �rmãzinhàs da I_a

calaola Qonceição. ie Nova Tn;nto, f�jou,
na dia as. último, o seu jubileu de oure. �
pecialmente convidado, o sr. dr, Nerêu, RamCl9j
Interveittor federal, para I.. seguiu, eêrea de
15 horas da tarde. acompaullado de sua exma.

espô� senlaorã. Beatriz Pederttrirã& �,
presidente ola Legião Brasileira de AsSts6\n
cia e do chefe da sua casa militar, majer As
teróide Arantes.
O ilustre chefe ti.o govêrne catarinense foi

recebido carinhosamente pela população· da se

-de do município que, em grande multidão, o

aguardava: O revrse, padre Lidiviao Santini
f êz eloqüente saudação a sua excia., seedo

,,-plaudidíssim. ao terminar. S. excia, a senho-

.

,--

FmIllJfOPOUI :=l'

Trento o· ·Inlarvenlor dr. Meriu Ramos
ra d. Beatriz Pederneiras Ramos foi saudadã Iado do Vosso ilustre é dJe;cm esp&sO (IOSsais vento, de onde, em companhia de d, J",!quim
pela senhorinha Maria llarélii, 'tue produziu li passar álgumas Imrils de verdildeiro júbilo en- i Doml� de Oliveira, emil!énte atcemspa
alocução que damos a seguir: tre pessoas que VOS querem, vos éstimam, voa metropolitano, que, na localidade, se achava

.. Exma, sra, d. Beatriz ' Pederneiras Ra- acatam. 'desde a véspera, assistiu a" desfile dos eseo-

mos, dd, primeira dama catarínease, Vosso ilustre espõso, dr. Nerêu Ramos, po_ lares.
Ccube-me a hoara Insigne de dir'igir-vos ai- de confiar 'que O povo desta. terra acata o seu Em seguida, foi 'oferecida aos visitantes

gnmas paiavras como representaate ela mulher govêr.tlo e marcha ao seu lado, tende-o oomlI uma lauta mesa de doces, Mais tarde, às 17

neotrentilla. _ penhor de segnr.tn<;a de seus direi tos e de sua horas, assistiram ss, excias., no teatro da Cón-
Do .mais ÍlltimfJ do meu coração, eu vos' religiâo, gregaçâo, 3':0, "festival comemorativo do cin-

agradeço e nós vos agradecemos pela honra Para expressar o nosso contentameJto e a qüentenârío.
que nos dais em. )tis:a.r esta terra pela segun- nossa amizade trago-vos estas flores como

f
A banda neotrentína tocou par ocasião da

da vez no correr' dêste a... lembrança dêste nosso novo e feliz encontro. chegada do sr. Interventor e durante os in-

Sentimo-nos orgulhosas por ter-vos conosco, Viva a dd. e primeira Dama Catarinense, 'I tervalos do espetáculo.
nas cor.emorações áureas ia gloriosa Cong1"e.. d, Beatriz Pederneiras Ramos", Damos, a 'seguir, na íntegra, o programa das

Ração das Irmãzinlo:as lia I_aculada· Conceí- Depois de cumprimentado pelas revmas. I comemorações realizadas nos dias 23 a 26 do

ção, Sêde bemvinda, Doa el. Beatriz, que ao Irmãs, 'O ilustre casal se dirigiu' para, o con- corrente:

r liA GAZE)"A"

Em No.vI

Diad Soldad o

Progra>n.a:
I - A Igreja e o Estado de Santa CaQ,i.

na:""""'" Homenagem a s. 'excía, revma, ar.

Arcebispo - Metropolitano e ao sr. dr. Neroq Il' Parte
. Ramos, exmo. Interventor federal.

DIA 23·8-1945 .II - "A Flor de Vígolo�· - Esboço Dra.
As 4 horas - Chegada de s. excia, revma, mático - "elas Juvenistas e Aspirantes.

Dom Joaquim Domingues de Oliveira, arce- ,III - O Sonho de Amábile Visentainer- _
bispo metropolitano e sua comitiva. pelas Juvenistas e Aspirantes.

Saudação pela menina Dorvalina Feller. IV - "Sangue que Ora" - Drama em trê,
Recepção em frente à capela de S. Agueda.

.

'atos
I
� por alunas e ex-alunas do Grupo Es-

;

Préstito 'à Matriz - Novena. colar "São Vigílio" �

DIA 24·8·1945 .Nos intervalos serão executadas peças IIUlsj.
As 6 horas, - Missa de Comunhão, no Ju- cais pela banda neotrentina.

veriato "São José", por s. excía, revrna.

=
DIA 26·8·1945 '� pela manhã

as �ilhas de. Maria, Cruzadinhos,' Juvenistas e Romaria à Vígolo, bêrço da Congregação. _
AspIrantes, ete_. Missa celebrada por s. excia, revma. _

Ás 4 hora.s - Desfile dos escolares, em ho-

!
Bênção com o SSmo. Sacramento ",T�

menagem a sua excia. revma. DEUM" solene".

DIA 2S-8-t945
Às :- hs. - Missa de Comunhão Geral. 1L!.

Matriz por s, excia. revma.� em._ 'lue toDlarã,
;parte o Apostolado da Oração, a COngr<:ga....
Mariana, t� as Assoeiaç6es r"ligiosas e f'req
em geral.

.

Às 9,3 O Missa.•COlIJ. assistência PontifiQt
. la Parte

DIA 25·8·J94.5 '- DATA JUBILAR
O festival no Juvenato "São J""é� obcltce-

rá ao seguinte

Tiveram um cuaho de especial vibração, êste escutou emocionado o Juramento à Banderra que há pouco preferistes. E todos êles senti
ano, as comemorações c ivicas realizadas cm -dos novos soldados do Brasil. Após foi lido o mm e compreenderam perfeitamente o alcance
Florianópolis t10 dia do soldado. seguinte boletim: do seu 'compromisso, o que 'terá por certo se

O programa organizado pelo comandante .10 "Conscritos de 1945; repetido hoje, nas vossas consciências, como

glorioso 14e B. C constou de uma formatura É um compromisso de honra, o que acabas- ainda o podereis provar algum dia,. como êles
geral no quartel desta unidade do Exército, tcs de assumir. E o mais sério, e o de maiores o provaram, se as contingênCias levarem. à Pá-
�a,cional, às 7 horas da manhã e de uma. 110- responsabilidades de quantos possam ser toina- tria e assim pedir,

I �

•

menagérn ao Duque de Caxias, sendo deposita- dos pelo homem na vida'. • Ela -porém não pedirá essa dura prova sinão
da no pedestal do busto do patrono do Exér- A i nstrucão que até aqui V9S foi ministrada, no caso de não ser possível de outra forma.
cito Nacional, pelas duas praças mais antigas imprimiu em todos vós, a ALMA DO SOl,- Esta, aliás t�m sido a norma de conduta qu.(t
da corpol'ação, uma coroa de flores, �5ião DADO. para si traçou o Brasil.
em ·que a banda de música deu õ toque de E agora, considerados MOBILIZÁVEIS Ei por isso mesmo, jamais sofreu desenga-
silêncio, em estilo canon.

.

como o fôstes todos, vos sagrastes para sêm- nos quando em diversos' eventos trágicos de
A ,seg;uir foi procedid� a leitura do Boktím pre, nesta solene investidura pública, SOL:' sua existência, teve êle que se valer da fôrça,

alusiva à data, que aqui transcrevemos:-- DADOS DO BRASIL E VERDADEIROS e apelar para a disposição dos seus filhos.
"Meus camaradas. CIDADÃOS. E isso porque, o direito de ci- Com efeito, Ó país que se eonstitniu e con-

Felizes dos povos que podem cultuar a m,,· dadania só poderá gozá-io, em tôda a s\la am- solidou néstes 8:500.000 qnilômetros quadra
n1ória de seus filhos imortais, cuj-os feitos a plitude, aquele· que, não lhe faltando saúde dos de terras da A'tDérica., se destacou. sempre
Pá toa agradecida evoca com intensa e ,saudosa uem vigor físicoJ se fez capaz de defendeI" sua como um país ordeiro e laborioso amante da

vibração ,dvica. Pátria, isto é, se fez um homem disciplinado, tranqüilidade e das n__egociações p:cíficas. Ma.-

'AP?s. a grande vitória do hem contra o rual, forte de corpo e espírito hábil no manejo tem demonstrado também naquelas páginas da
em que o. Brasil lutou ombro a ombro com os das armas; apto e bem· preparado para os em·· sua História que o destino marcou com o san

nossos léais e- nob,res aliados em defesa da ci- bates rudes da campanha e para a nova técnica g4,e dos heróicos brasileiros, que credenciais
vilização cristã, dentro dos princípios dcinocrá- da guerra j - enobrecido de coração, pelo ex- não lhe têm faltado para se inscrever como

tiços é justo que evoquemos com maior re?.ke tremado amor à Pátria e cultor inflexível da- se inscreveu, nas&ftáboas imperecí-veis d� imor
a �leria dós mais brilhantes espíritos nacio- .que1as yirtlldes mil,ita�es e cívicas do cid�d<1o- talidade, como ....Nação soberana e respeitável;
naJistas que o Brasil se ufana de guardar no soldado que no Ex.erclto aprendestes a estuuar pacata, mais profundamente feroz quando
'Panteon de sua História, na qual re.fulge comry e cáda vez mais aprimorar, seja. peJos ensina- atingida na sua ho�ra e quando ferida a dig
.estr.êla de pri.meira grandeza e com invulgar mentos que com inexc'edivel dedlcação vos fa- niaade da sua Bandeira.

esplendOl', O de - LUIZ ALVES DE-LIMA ram mÍllistrados, seja pelos diuturnos exem- Desejamos acima de tudo o engrandecimen
E SILVA - DUQU.E DE CAXIAS. pIos que sempre enco!'trastes na vida da ca- to do país, todos nós sabemos que êle se ope-
',Sua personalidade_ é ímpar na História da . serna. ra pelo trabalho; mas, pelo trabalho eficiente,

conservação da unitiade nacional. As.sim, à luz do exemplo constantes, que é pelo esfôrço construtivo, que só se garante,
'Nasceu O' Condestáíre� do Império em 25 de Ia melhor forma de ensinar, porque a maisfllcdi- embora paradoxal ,o pareça, pela boa e con�

agôsto de 1803, na ilha da EStrêla, então Pro- ficante e produtiva, foi modelado o vosso ca· tante preparação para a guerra.
vinda do Rio de Ja.neiro e, com apenas 5 anos ráter de maneira .a.- se vos incutir a certeza õe Já afirmavam os Romanos, na velha legen-
de idade, consoante costume da época, asscr.- que a disciplina é a vid:,- do Exército, e que da latina: "Si vis pácern para bellum".
tou praça CQmo 10 Cadete no 10 Regi,mento de êste é um esteio da Naçao; que a coragem, a Êste aforismo, �que de tão verdadeiro atra-

111fa.ntaria de Linha. bravura, a abnf":aC'ão e o espírito de sacrifício vessou todos os tempos, não vos' poderia dei-
Tôda sua longa caJ-rei.ra, quer como militar, são as qualiclarl'"s essenciais ao soldado no com- xar entregues ... ao éOmodism'o e ao descanso

Q�lel' como cidadão, I foi um rosário de belíssi- �bate e a. tê:""jlj�<ê.� dos heróis; q'tte o decôro e a pelo chamado da� Pátria, acorrestes pois a êle,
111.05 e sadios ensinamentos para os que dest;·· honra militares, ;. moralidade e a tenacidade nUt1) gesto, já de nítido patriotismo, a saldar

lU:11 mallte'- Isua Pátria indcp'!l1dentc, respel- são a .expressão do respeito que - todos nús a vossa primeira dÍVida - de b"ns cidadãos

tada, una e indivüiíveL .
'.

(if""nlOS à gloriosa íarda que nos cobre e o -:- o Serviço �!ilitar�
. Entre os imensos 'feitos que poderam aqul- índice, o quanto se pode esperar de·uma von· É de se destacar, porém, não viestes para as

latar as raras-q�alidades públicas e privada. do tade com mão firme educada na escola da luta. fileiras do Exército por causa dos preceitos
predestinado paCificador - que, acima de sua e do saérifíció; que a- pontualidade a presteza, da Lei, nem das penas estabelecidas para os

conveniência pessoais: punha os da pátri�, des· O amor à ordem e ao çumprimento do dever que assim não o fizeram; nâo viestes, tão

"tacamos>: O .combate. contra as fôrças 90 Ge- são o apanágio de todo o bom cidadão. �essa5 pouco, por causa das v<:Lntagens que o certi

neral 'Madeira, em 1822, onde recebeu o ba- virh{dês é que reside todo o VALOR MORAT.,. ficado de reservista pode 'oferecer: É que o

tismo de fogo e 'que foi- utar"co inicia� de �ua de umà tropa, - f�tor decisivo no êxito da, Ser,viço "Militar é· a forma he.róica de proyar
vida de constantes lutas em defesa de alevan- batalha, e sem o qual de nada valem os mo- o amor -à Pátria, a êstê' solo abençoado qu'e
tados ideais' a Campanha Cisplatina, onde as- dernos engenl1(}s d. guerra nem a tática dos 'nos viu nascer, e essa virtude, inata no ·bra- Fundado ena 0-1_1-1931
segurou eq�ilíbdo continental; a pa7ificação grandes general S._ • _ • sileiro, aponta para todos n6s o caminho rlo 'II:

do :Maranhão contra os balaios, a dÇl RIO Gran- A partIr de hOJe estais pOIS, praças do Exer· dever, como fator prirnarcíal para a nossa SACO �DOS LI�ÕES
de do Sul co.q,tra os. indômitos farrapOs de Bçh'- cito. e da F�rça PO!lcial do .Est�?o, comp�o- maior grandeza no porvir, como única via de �

to Gonçãlves, a de São Paulo contra os

.rebOOI.,
metldos por toda a VIda, com mte�esse� muito acessb ao lugar de destaque que as nossas A diretoria do Glube Recreativo Limoense, _conv,ida os

des do padre Feijó, à beira do lcndáno rJC? superiores aos de cada. um �de vos � I:a'rtt- tradições e as nossas largas possibilidades na- _.

d f '1'
- .

das Velhas, sucumbiram dignific'lndo o sangue cular, - com os altos mteresses da Patna. .tuí·ais reservaram para o Brasil, no futuro srs. aSSOCIa .os e exrnas. amI las, para aSSIstIrem a 8oiráe, ql18
generoso de Felipe <los Santos e Tlradentes; a , Pelo que .lhe. prometestes no v?s�o J;,ramento, não muito remoto. este Clube levará a efeito no dia 1°. de setembro,. com- inIcio.
�uerra do Paraguaí e ..:tantos outros em que Ela vos podera' pedlr, se necessano for, .3: bem Foi por isso que vos esforçastes durante

Caxias levou de vitória em vitória as nossas de sua soherania, illtegridad� e institl1lçõcs, todo êsse tempo de intensiva preparação para' 4s 21 horas�
armas. todos os s?cr�fícios, até mesmo aq�eles �e ex- poder cheg3;f a' êste momento feliz em que vos

Honrando e dignificando o grande CAXIAS, trema renunCla e suprema abnegaçao, eXigidos é conferido .o direito altamente meritório de

êste genio incom'parável jánlais vencido e. de.. nos seus momentos criticos e nas horas amar- usar das armas para a defesa da Pátrip. e a

quálidade.s human':'ls qu�e exornara:n. o rS�u un- gas.
. . \,

-' \
.

obrigaçã� de .zelar t:ela s�a segurança•.
poluto caráter nossa Força" Expedlclonana squ- .Asslm sucedeu, al11da ha pouco, com os _va- Contudo. ronda naO estao completos os vos-

be se bater '�om tanta bravura e p�tr�otisrno. ]Ol-OS?S. integra!ltes da Fôrça. . Ex�ediciona�ia J. sos. conp.eci�ntos. Con�luistes... ape�s a pri
pela integridade e soberania do Brasil, elt:- Brasllelra, que levados por In1unçao das Cll--' melra etapa da vossa mstruçao mIlitar. Nos

vando, assim bem alto o conceito de nosst.s cunstâncias às terras �ongíng';las do. a1�.�ar, períodos subseqü�ntes muito tereis ai�da que

Forças at:madas4' tudo arrostaram com lnexcedrvel dlspmnçao e dar do vosso esforço e da vossa capacldade.
Portanto, meus camaradas, glorifiquem� o extraordinário estoicisl!10' a

..poI?to de haverem É o. que de todos vós esperam<;>s com tôda

""\{arechal Vitória" que, além de nos ter leg�- centenas e centenas deles la flcado, tombados a cC?nf lança., os chef�s C!ue. vos gUlam...E, nes

do um passado repleto de imórredouras tradl- no campo da luta. sa aspera Jornada, lnSpIrai-VOS, como eles, na

ções, esteve se:mpre presente, simbolizado pela ��n{'.eslau Spal1c�rsk'y, I Clit� Alltôn�o ele vida e nos exemp�os daqu�e Q1!e, há 142

nO�5a Bandeirá nos combates que 110SS0S ora- AraUJO, Arnaldo Calldldo Rauhno e Cnsbno ;mos passados, no dia de bOJe, abna os olhos

vo� soldados �mpreendcram nos campos eu.. .Clen1ente da Silv.a que· j.á sabemos figuram para o rnun�o, e que se fêz símbo.lo das vir-

sanguentados da velha Europa. entre. �o�tos e desapareCIdos, repres_entam a t�ldes guerre�1"as de. um, povo; espelho - d_e'
�

salve Caxias.·- contnbulçao de sangue e de provaçocs dada todas as grandezas moraIS e' de todos os sacrt-

Salve Brasil" _ pela nossa glorio?3 U:nidad�_ Foram êles no.5�
-

fícios, st;gurança dó respeit� que co�quist�u,
Usando da palavra, o ceI. �relmo Borba p�o- s�s recrt1�as;' aqUI se lnstrUlram e conosco t:un- no exterlOr, p.ara a s.ua �atna, que. mUito

nunciou belíssima 'palestra sôbre. o vulto ln- Q�m desfIlaram, garbosamente .pelas ruas Llésta �mou e gara!ltIa. no �nte�lor, da orde�, da

confundível do Duque de Caxias,. ressaltaudo cld:;de. �

Seus nomes nunca ma}s esquecer�mos: paz e da umdade_ naCIonaIS, que sua lmacu-.
o' papel decisivo que desempel1ho� na fOrIna- e vlver�,� como o"?t�s, para toda a etermdade, lada e�pa�a cons.ohdou e mant�ve. & ,.

ção e solidificação da unidade nac19�1al. A Ce- na gratldao da �atna. In��lral-vos, c�maradas'. no lmortal Caxias a
I

rimônia encel-rou-se com o Hjno NaCIOnal, e as Atestado eloquente de quanto vale um &"l� IntclOu-se, entao o· desfile, do qual tomaram

canções da Infantaria e do 14° .B. C. da40 do "14", .s.eu herois1t!0 nos servir� de parte, com o costumado garbo e disciplina, �o
À.s 8 horas depois do hasteamento da Ban- estlmulo, de leUltlvo e conforto, quando tlver- .14° B. c., a 7" B. L A. C. e uma Companhia

deira. a h'OP; deslocou4se pal-a a pi'aça 15 de mos que suportar as dores e todos os sofrimen· de Fuzileiros da Fôrça Policial.

Nove�bro. onde era aguardada pelos exmo. sr. tos que :caso nos �st:dam reservad?s_. Â tard-:,. no gabipete d? Cotpando do l�G
Interventor federal, secretários do Estado,Ar- �"'s na? foram 50. eies que �agUl part;fam,; B: C., fOl .maugurado .0 retrato dn ceI. Jero
cebispo Metropolitano, altas autóridaôes CIVIS �e DOIS :sontmgente� sa

..

tram das f.I��lr�s _

do 14 nImo Fe�r�lra Romanz, ex·comandante da

militares e enorme multidão de pessoas de to·

1
para mgressar na Força ExpedlCIOnarla. Antes quela umdade. -. ..

das as classes sociais. Teve lugar aí, o· c.?m·· de embarcar�m, numa solenIdade e�pressI�'6 �s 16,,30 horas, rea!lzaram..se os Jog�s fl

promisso dos recrutàs de 1945 do 14° B. C. e COUlO esta, e na mesma data 'que hOJe feste- nats das provas esportiVa�, tendo conqutstado
da Fôrça Policial do Estado. O ato fpi acom· j�mos, - NO DI� DO SO�l?AD9 - lia- o l° lugar a 2' C�mpanhla, ora sob o co,uan

panhado do respeitoso silêncio do povo que Vlam prestado tambem " mesmlSSlmo Juramento do do tenente MUniZ, sendo subalternos os te-
.

nentes Gersii10 e Paulo .

.

DoJ� SIMU·-LT à -.T� JtIlMJIlI.-rTII7 u··OJ-�- A disputa esteve animadíssima, e contou

.:;7 �l� D41l n!... .ID -.::;J com a presença de grande massa de povo.

_� I T Z � (Q) X Y
As comemorações tiveram seu encerramento

com uma retreta da banda do 14° B. C. . na

Praça 15 de Novembro, onde foi executado o

seguinte programa:
, 5 7 30 h A's l' h S Hino Duque de Caxias - Fco. de Pauio

Ase·
.

, oras . ora Gomes. Avante Brasileiro - canção cívica

�e .....o- ...... WJlI-dBnt-s
- Manoel Del Rio. Guaraní - Evocação e

Ii::"I' ",,,,,, """'" ti """'_ 'O final 'do III ato - A. Carlos Gomes. Cres-

SUO ABBOTT· L OU COSTELLO GINNY SIM·S púsculo Gaucho - Tango - Manoel Del Rio_
,

:�., Festa na cidade - Sinfonia - V. Filippa. I

PATRICK KNOWLES em Coronel Paquet - Dobrado - Manoel

Deli'e .

_

Rio. CoroneI Hugo Silva - (Dobrado. - ar-

P· t I ;rft.fi sem plet'olas O:��rt���m�ic�: :���.çap;clúd� �dl��nocl
I,tt:! n. e iii! 'V�. .

.

lllI DeI Rio. tapricbo :._ Valsa de concêrto _.,l:iI V ManDeI :IDel Rio. última Toada,· - Canção

Musica ..�. Garotas patinando... O gorducho COS- �asg�ir.:.. Ma�c'h:oel D'Ãr;;'�jo ch:r�õn1�0 140

TELl.:.O atrapalhando com a sua arte de -não saber �M�an�oe�l�De�1�RI�·o.�������
se manter nos patin�... GINNY S,IMMS· a cantora OP-=L OLIM'PiAde. rê,dio deÍiciando as platéias com suas cànções L ,!

infernais... Vende-se um autornovel em.

NO PROGRAMA: per,f�ito estado de conservação

l-Brasil Atualidades-DFB e funcionamento, com 4 cilin
dro·s, .5 marchas, 5 lugares e

2-NOTICIÁiUO UNIVERSAL-Jornal corri repor- emplacamento deste ano.

tagens da atualidade.. Tratar com o sr. Nicolau

t C'ENSURA 'LIVRE Jorge Berber,.á Rua Consa-

D" 8eNI!jáo de ii bo'ras lheiro Mafra N° 40.

P
.

.

'. No RITZ-Cr$ 3,60 e 2,40
retO�.·No ROXY-Cr$ 3,00 e 2,00.

----------------

YEDA M.,OROFINO
Ciru".'ã • dentltlilta

DI.plomada pela Escolll· de O.dontologla da Faculdade Ile
Medidna da Umiversldflde de Porto Alegre.

Consulta! com hora marcada no perlodo da.. 14 4s 19
horas: Consultoria e resldencla: Rua Esteves Junior. 129. Td. 12'18

�Iube
...._._--

1'2, 'de Agosto
\
'.

C_lube ._R. Limoe'nse

Asse_biela Gerlal Extraordln'rla
São convidados os srei. SÓJios para' em Assembléia Ge

ral Extraordinária, a realizar,se no dia 31 do corrente m�s
ás 19 horas, na séde social, toma·rem parte na discassãa �
aprovação dos novos Estatutos.

'

Florianópolis; 24 de agosto de 1945.
MANOEL FERREIRA DE MELO

1°• .secretário

.'1'

VENDE-SE

I - IrAMAR RODRIGUES
10. Secretário

Credito Mutuo· Predlalt
, Proprletarlos: J. MOREIRA « CIA. r

Rua Vlscpnde de Ouro PreiG n' 13 rfLORIANOPOLIS �

I
Premio maior Cr$ 6 250.00 e militas bonlflcaçOes

e médico graUs
Tudo Isto apenas por Cl$ 1.00
Sortp.ios 4 e 18 de cada mês

� 1��S--(;ODOAíliItU�
.O.B� 30 DE AGOSTOI.1I11I43

O EON fON(·

�O UDER DO� CINEMAS� 1,587,
ilBOJE-A'iII 4,,30 e 7�30 hor8s.-HOJE
j fl--eine Jornal Brasileiro-Cooperativa. '

! ,2--A VOZ DO MUDNO-Jornal com valto noticiario.
.

'3--A historia maÍ! gozada de DÁMON RUNYON:

OH! QUE BEBE·.
com VIRGINIA BR.UCE e DICK FORAN

PREÇOS: Cr$ 3,60--2,iO--Geral 1.50--Imposto incluso
. Censura Livre'

BOdE ·.0"8

'Domingo�Simultaneamente-RITZ
.

e ROXY
WALT DISNEY apresenta a sua maravilha

magico' TE'CNICOLOR

BRANCA .. D� N�V� f· OS 1 ANõES

em

Perdeu-Ie

A's 7,30 IbO.88
I-Cine Jornal Brasileiro-Nac.
2-0 tipo de comédia que todo

imenlomente e aconselha aOi!

não percam I

A IDerivel SUZ$lDa
GINGER ROGERS e RAY �MILLAND
ambos desempenhando uiu grande papel.'
Preços: Cr$ 2.40-2,00 e 1,20'
W

I_próprio até 14 anos

o mundo vai ver. gosta
parentel e amigos p'ilra que

Uma arg>la com duas cha
ves. Pede-se a pellaoa qua en

controu o obsequio de entregar
nesta redação (,Jae serâ gratifi
cada. Domingo-Simultaneamente-NolJ Cines ·OdeoD e I�perial

FRANCHOT TONE e VERONICA LAKE

A hora antes.de amánhecer
Um dOI maiores filmes da te�por�ad.ii_aii..ii·__iiiiiõiiiiiõiiiiiiiillj.

Numa épaca átqrmentada oela guerra surge U\lm raio

de sól' Branca _..". �eve e o,. 7 Anões%
________"_,.�����__-m�����.��_ _ �eJ

moveis de quarto para casal,
o uma copa de laqueada. Tra-
.". ..< ."...� �L........A...... '0"-,,"""13 41)
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"A CAIETA",
---

��:

,;.

� DR,. SETTE GUSM:AO
'é

Chefe dos serviços de tlsiologla do Centro Ele Saúde e do
'

� RospJt�1 cNerêu 'Ramos"
'

CdrSo de aprefeic;oamento no Hospital S. Luiz Gonllga.
de 810 Paulo-Ex-estaclario do Instituto -Clemente Fer-

o

,relu •• de Slo P.ulo-Ex·..edtco interno do Sanaéorio de
I Sntos. em �Campos·:do Jordio.

'

CLIKIGA GERAL-DIAGNOSTICO PRECOCE E TRAI
,�AM&NTO BSPBCIALISADO DAS DOENÇAS .00

APADLHO R�IRATORIO

1
�Consultas diariamente das 3 ás 6,

" '
: Conllllltorlo: Rua Vitor Meireles, 18

; ReeldeDcla: Rua S.te"es Ju·olor. 135-l'el • .:.....742
, ------------------------------------------------------------------------------

i�------------------�
j O r. R O I dão C O n s O n i

Médleo-operadar
Da Faculdade de Medicina do Univetlidade de São Paulo.

\ ,
eade foi Alliltente do ProfCit!or Alípio Correia Neto.

;, ,CIRURGIÃO DA CASA DE SAUDS S. SEBASTIÃO

, (;Irurgla lIeral-AI(. efrarlla-Mole.-
� :; ti.. de l!Je.llora.�P.rt.8'

I

Cirurei. elpeéiali••da de. doenç611/ da _ tiro,ide. eltom_io'
velical._ ..bili." riOI. ateio. prolteta, etc.

•

Cootultório I Rua '-.relipe Schmidt. 21-Sobredo Tet. -. 1598
Reeideocia : Rua Bateve. Junior, 179-TCiI.-764.

'�: ·'DR. A. _SAN,YAELLA
�� ! (Diplomado pela Faculdade Nacional de Medl

'na da Unlvenldade -do Brasil
Medico' por concurso do Serviço Nacional de Doen

Çd Mentai8� Bz-Interno da Santa Casa de Misericoadla e

Bospltal �slqulátrlco do Rio, Ex·méd1co asslstentedo Sa
l natario Rio de Janeiro. da Capital Federal,
:' ClInica Mêdlca-Doenças nervosas

Consultoria: Pelipe Schmldt CEdificio Amel�a Net-o.
Consultas: Das 15 6s .,8 horas
Resldencla: Alvaro de Carvalho. 18

•

Dr. NIfWTOS L
B'AVILll�
MBDICO ..e;

Oper.çGu ., Vi.1 Uri��
ri'l-ponca. dOI mtelti
DOI, I'6to • lUla.. Be8lOt'
roid'IL.Trltamento dia cotite
amebilol. Piliottt'çia Iofra
vermtlbo. -.

Cooaultoriol Vitor Metei-
, 1••• 28.
Ateadl diariameote ii 11.39

'

bor.. I i tarde d.1 4 horal
em dÍIIDtc.·

.

Reei tienela: Vidal RaaaDI, 66
.

, .��'I loer �

,
, .. � -

I

DR. LINS NEVES ,
Bz...dtteate da CliaiCII GineeolÓlic. di I'ac. Rle'. 11,41-
ciD. , da Materoidade Aralldo de IIoraiI. do Rio d. J.
OtJtoo., Medico d. Ultemid.de di J'lorialllDpelio.

Cbele dO Serviço Pr6-Natll do Depart.- de a.6d.

C...... Médl_ ea �.I,

'Do'enças de senhoras
,P.ABTO� .

C.....ultQJ'lo R_ Felipe Sellmldt, 34- Sala li
.

Diariamente da..... 6 h.....
'

.

,RU. RUA 'BRUSQUB N·,. u; - TBL. MANUAL-IfQ

f"_.[ / t . : .

li: UMA � G_vf.CIM ..
'

MUITO _.OU "'0.101.0. A "A.

MII.IA I[ ""fIlA A "AÇA. CO... "

UM _.. AUXILIA" '"0 -n. .. '

"-I'�"""."'__�ELO

JII[ililiii:�ffilüLLi
"' ......__10._1
...._-...T,.._,·

-

DC�
_.-

�

ou:_u

-

_o,..

�

...-

•• ELIXIR DE NOGurnu"
CONH_DO lIA • ...o,.

I-R -.,_ .._.

''7',_b(�U''I'!J' :"I''',W.ll)!!I!!':l'i;�
,

.�
41r."" ,"'��.," ..� ...

A.undeDl e... AcGOiTÃ
. ..,.

.' ,
..

.

. , .

COlDpanhia de ,Seguros I'"Aliaaça' da _.�bla"
F....dad. elD 1870-Séde Ballla

A �aior cOPlpanhta de sagurós da Amarica À
, Sul contra fogo • riscos do mar

, CAPITAL e RESERVAS Cr$ 80900,606,30
, Cifras do Balanço de 1944;

Responsabilidades Cr$ 5,978.401.755,97
Receita Cr$ 67,053,245,30
Ativo

.

Cr$ 129,920.006._
I

Sinistros pagos nos
; últimos 10 anos Cr$ 98.687816,30
Responl"�bllldades Cr$ 76,736 401.306,20
DIRE rORES(: Dr. Pamphllo d'Ultra Prelre de CarYalho�

Dr, Francisco de IS6 Anisio Massorra,
Agencíae e sub-agenctas em todo o

.

terrltorio
nacional-Sucursal nó Uruguai. Reguladorel
de avarias nas principais cidades da' Amerl
ca, Europa Afrlca.

. Agente. e. Ii'lorlanopoll•.
CAMPOS L·OBO & elA.

RUA FELIPB SCHMIDT N.39.
CaiXa Postal B. 1 � ...... reletene D. 1083 - End. releg, éALIANÇA.
Sub,Agencias em Laguna-Tubarlo-Itajai-Blumenau-Brus-

que-Lajes-Crescluma e Rio do Sul
---

-

,

'. Apraveite... 'lIltima quin
zena d.' liquid.çãD de ar
'tig.DS d'. Inverna d.

A Modelar
Boléros de P�le á partir de Cr$ 290.00
Manteaux de Lã a partir de Cr$ 130,00
Taileurs Modernos a partir de Cr$ 145,00
Térnes feitos a partir rde Cr$ 145,00
Capas para homens a partir de Cr$ 200,00

e. inilll\erasartigos á pre-
ço. reduzissimos!

lIãD perca... oportuni
d.de de••• g...nde 'afért.

Mais 15\ dias vendendo, BARAJO!

L

, ,

A. Modelar
7 .' TRAJANO • 7
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NOTICIARIO NACIONAL
Rio, 28 (A. N.) - A semana nal Regional Eleitoral do Dis-·

finda foi cheia de acontecímen-l �ito Federal tomou, em sua.

ves _ 2.9(11. Alda Alves _ 2.902. Braz Li. tos políticos. Em prímeíro lu- sessão de ontem, a seguinte re
mongi - 1.903. Gualberta Guimarães -orn - gar está O< "queremismo" que solução: "Considerando O< acu
���:teA�tl�JJ��s õhra2'ri�;��:stôD�ar�:l'doso tomou grame impulso á medí- mulo dos tísulos eleitorais DaS.
2.907. Antônio Belarmino de Sousa - 2.908. da que se ,!:IIlI'IIloxima a data' de diversas zonas do Distrito Fe-José Alves do Sacramento - 2.909. João Ma- -r
riano da Silva - 2.910. Lídia Maria da Rosa 2 de setembro, para a desen- deral; considerando que tal fá-
An;õ�Ic;':i���� ���s� <?,tcl\�uB;.ido:·91.f.; . compatibilização. .

Os "quere- to, ,é atribuído príncípaímente
�n�::::2�iJ:-Ar?��i� Sl����9� mistas" estão fazendo o máxí- á simultaneidade do horário do'
Hélio 1,Ino de Oliveira -" 2.9l7, Eduardo mo esforço para forçar o sr. Ge- funcionamento das zonas elei-
-Cunha ..,..... 2.918. Maria de Lourdes Longaris t I' V díd t torai

I

d f d'
• •

'I'oneãi _ 2.919. Dionísio Gaspar Damiani _ U 10 argas a can 1 a ar-se. orais e os a azeres or Inanos:
2.920, João earlos Tolentino Neves - 2.921. O Globo puolíea .uma página da população,' eonsíderandoRosa Malagoli de Sousa - 2.922. Pacífica de
Assis Brito � 2.923. Altina Sousa Farias _.- de assinaturas dos que querem que a relevancia de. servíço
i:;:':' }���� Ã��ra-P��;;' de°jj:ioB��.1i7� apresentar o sr. Getulio como eleítoral aconselha medidas

.

.Neusa Corrêa de Sousa - 2.928. lone lVlana candidato á presidência da Re- excepcionais; resolveu o Tribu
da Costa - 2.929. Honorina I,unardelli CavaI.
lllzzi-� 2.930. Júlia Gama lrerreira de :Melo publica, Na mesma página se

I'
nal Reg�onal do Distrito Fede-

- 2.931. Alda Qu�nt de Freitas Noronha o=- anuncia que só de S. Paulo 'ha ral: Artigo 1° - Os eartôríos2.932. Francisco SatitllS Duarte - 2.933. .

Foi indeferido O requerimento de Delandino meio milhão de telegramas ao éleitorais funcionarão aos do-·
da Silva, por ser o documento junto, simples
certificado de alistamento militar. presidente Vargas pedindo a míngos das 9 ás 13 horas, ex-

Foi convertido o julgamento do requerimen- t
-

doo
I

Iusí t tto de José Ventura Cravo, em diligência, a-fira- apresen açao
.

O seu n me c - c USlvam,en e para a en rega
de ser, pelo requerente exibida sua carteira de mo .candidato. Alguns desses, dos títulos. Art. 2° - Não ha-
naturalização, ou título declaratório.

ICartório Eleitoral, 14 de agôsto de 1945. telegramas contém estas pala- verá expediente aos sábados'
Abílio José de Corualha Costa, escrivão eler-

vras incisivas: "Só votarei em nos Cartórios Eleítoraís. Art. 30"toraI da 13" 'Zona,
V. excia. Exigimos vossa candi- - O presetne horário entrará
datura. Ao presidente Vargas em vigor no dia lO de setem-

e solicito imediatamente que se

I
bro- próximo:

candidate. V. excia. não tem -.�.���.�-��������

g�:�i�i�s�� opor á vontade dos 'Plstuleu s sem Pistolas"

:) JUiZO ELEITORAL DA 12- Z0NA
.

Jandira das Dores Bento -, 3.271. Júlio· Ro-
I (FLORIANóPOLIS).

i
drigues Falcão - 3.272. Tràcema Ezequiel

1.::R1!lação diário. a que se

r.e.
fere o artigo. 1.8

das Falcão --:- 3.273. Herondina da Costa.- 3.2í·4.
l Tnstruções para o Alzstame"to Eleitoral Lucas Vita! Cardoso - 3.275. Braz de Sousa

O' escrivão eleitor,ll da .12· ZOII2 <EJo,ria- - 3.276. Apolónia Simones Giray r-r- 3.27'7.
·i.",õpoJis), faz público que foram qualificados e Cipriano Bernardino Maclíado -:- 3.278. Maria
5:;iscritos por despachos de hoje do MeretÍllsimo Damásia de Sousa - ,3.219. João Luiz dos
..dr. Juiz Eleitoral os seguintes senhores: 'j .Santos - 3,280. Olindin.a da Silva Cordeiro

Nome do eleitor - N. do título - 3.281. Maria dá �I;!lha Lemos - 3.282.
José Rodrigues Lopes Fernandes ::.._ 3.167. Oswaldo :Bernardes - 3.283. Irací 4\rmanàio

:!L.indóia Garcia do' Livramento - J,.l68, Ma- - 3.284. Adolfo Haroldo Bento -'- 3;285. Ma
.ria das Dores Ferreira - 3.169. Maria da., tilde Vieira - 3.286. Albertino Bernardes -

Glória Espíndola - 3.170_ Beatriz Rovére - í 3:.287. Geralda Maria Amorim - 2.288. "Júlia
;.:3.171. Anastácia Bartolomeu - 3.172. Mariá Peres de Avila - 3.289. Porcina Paulina de
>ile Lourdes Medeiros Vieira - 3.173. Celeste Sousa - 3.290. Pedro Guilherme de. Sousa ..,...

J\laes - 3.174. Roberto ,Mündell de Lacerda 3.291. LeandrB Vieira ...... 3.292. Hugo .€atari·
- 3.175. Zilá Nicolích da Silva - 3.176. Dil- nense Lessa - 3.293. Valmor Martins da
ma de Assis Morais - 3.177. Francisco Fer- Silva - 3.294. Eduardo Cândido Bernardes

. ""eira - 3.178. Ivo Maes - i.179. Ondina 3.295. Manoel Francisco da Silveira - 3.296.
Catarma Medeiros Vieira � 3.180. Ubaldo Cecília Alexandrina Rosa. - 3.297.. Florisbela
.Abraham - 3.181. Francisco Duarte l?ilva,.- Evangelista Bernardes - 3�298. Ladislau Sim.
:3.182. Artur Boos '" 3.183. Ma:!;isa Lopes Fer· plicio I:êssa � 3:.299. Romeu Caetano de Me·
",andes - 3.184. Emília da Silva Júnior, +e lo - 3.300. Nabor

..l;eoncio da Silva,....,. 3.30r.
.3.185. Leda de Oliveira M'endes - 3.186. jo- Osvalda Teixeira .I,essa ...... 3.302.

.

'í;'eIiua Borba - 3.181. :au�ênio Doin Vieira - DESPAClÍOS. .

;:;.188. Maria do Carmo Gevaerd - 3.189. Ma- Proc, n. 2.940 - David Afonso Fernandes
.xíIia Silveira de Sousa - 3.190. Rute Srlveira - Mencione a data do nascimento.

.

)i!e Sousa - 3.191. Rodolfo Rosa Linhares -I
·Proc. n. 2.948 - Francisca Maria Homem

.3.192. Viriato Leal - 3.193. Rute de Albu- - Idêntico despacho.
'''l.uerque - 3.184. Rodolfo Veiga 'de Faria

-I
Proc, n. 2.958 - Ana Florinda da Silva _.

':3.195. Rob�ia Silveira Póvoas - 3.1!!6. :Rita Idêntico despacho.
..:la Costa Ávila Malheiros - 3.197. Paulo Gou- Proc. n. 2.988 - la:aria Atves de Brito -

-êa - 3.198. Osní Machado de Sousa __: 3.199. Idêntico despacho. •

-Uscarina Capella - 3.200. Oscar Zomer - Proc. n. 2.995 Redusino Nascimento
.

.201. Olga Fangier - 3.202. Olavo Schmidt Monteiro - Junte outra prova hábil de iden
'J\et<> - 3.203. Odete Maria Batista - 3.204. tidade, que a certidão de fls. 3 acha-se razu-

3.'\ewton Capela - 3.205. Mário. João Nunes rada e emendada em parte substancial.
- 3.206. Marino Joaquim Coelho -

3.20i.,
Florianópolis, 22, de agôsto de 1945.

}IIaria Luiza de Sousa - 3.208. Maria do I Arno Schmid», escrivão eleitoral.
'!Carmo Dutra - 3.209� Maria da Glória Sch- JUíZO ELEITORAL DA 13' ZONA
..,udt - 3.210. Maria Cecília Garcez Cardoso. (Juízo de Direito 'da 2" Vara da Comarca dú
.;._ 3.211. Madalena Tôrres Viégas - 3.212.· . Capital)
�aél'cio Alves Machad� - 3.�13. José Perelfa

I Juiz:. pr. H<;r�ílio J?ão da Silva Medeiros.
liJomes' - 3.214. Jose FerreIra de Melo _.. Escnvao: Abtho Jose de Carvalho ·Costa .

.:3.215. João Raulino -'- 3.216. João Cardoso Auxiliar do escrivão: J<>sefa Belo Costa. Po étod átl I-::Pheil'a - 3.217. Jassi Monteiro - 3.218. Ha· O Juiz despacha tod0s os dias úteis, das 9 r m o pr co par..
R' 28 (A N) _ A m Ih _

Abbott ·e Gostello, {),S exiÍnios a;r-
:mar Ferl'eira - 3.219. Isaura Ruth do Livra· I às 12 horas, na Sala das Audiências do Juízo sienst', estando:autorisada a cc n. 10 •• sue .

t'
.' '

::mento - 3.220. Irací Bittencourt da Silveira de Direito da 2" Vara, no Palácio da Justiça. �
. . 'rt· 'lS!l:a.s CO'llUCOS ,apresentam-se desta_

- 3.221. Geraldino José de Simas - 3.222. O Cartório funciona, no mesmo local, todos ferir OI respetivo diploma. r�s naod querl.et1? apenas 'Pla't 1- I v.ez oomo üportunistas. Dizem que':Estelyta Neves - 3.223. Ernesto Richter - os dias úteis, das 9 às 12 horas, e das 14 as Curso no. turno e diurno. Tra. clpar a po 1 lca como e elo-I _

::3.224. Edgard Büchele - 3.225. Lesar Ciro
I
17 horas, destinando·se o primeiro expediente S t

- - '. estão desempregados e (pr.etendcm
::Bouson - 3.226. Bento José Areias - 3.227.. ao recebimento dos requerimentos de qualifica. tar com Etelvina' Nlcolelll, á raso uas pre ensoes vao maIS .

'

. .

�'U-naldo Dutra - 3.228. Arí Capella - 3.2L'. , ção, e a parte do segundo, das 14 às 16 bdras
Avenida Herclllo Luz n' 180. além tendo .fundado o Partido mgre�ar .�Ium Jornaf, medIIll�te a

.Alice Luz SÍqueira - 3.230. Alberto Veiga de (inclusive ·aós sábados), para a entrega dos
d D' . ..:1 C E 's apresentacao de um.a SeUSIllClO11al

:Faria - 3.231. Agenor Mamede Póvoas Ju , titulas. as anas ue asa. m seI •.
..nor - 3.232. Nilton Digiácomo Silva

.

Rekção dos eleitores inscritos em 13 de

Of.. fNALDA' t 1 d f' bl' \
.mportagem. M'llnÍJdos. de wna. ca-

:3.233. Rilda Boos - 3.234. Antônio Prats _,_ agôsto de 1945

lerna pOS u a os 19uram o pro e-· . . .

3.235. Maria Alves Areias - 3.236. Altevma Nome do eleitor - N. do título ma das lavadeiras, dos preços I
mer.a .ex.traor,d�nana .no Iform,ato úe

'bre Carvalho - 3.237. Mário' Oliveira Mar- Vitorino Amorim - 2.868.· João Ricardo unl rervolver eles e
..l,

0-
.

.

garida - 3.238. Arlinda Neves --;- 3.2d9. Do· Bollod - 2.869. Lúcia Martins Demouro - EI t R di T I dos generos, e das empregadas .".. "

..

nvez UJ� c 1Ise-

>"acy Paula das Neves - 3.240. José Kons _. 2.870. Berenice Coelho - .2.871. Julieta Pia,,· e. ro a o ecn ca
d 't· ..:1 h'

•
.

I glll'reln if'O.tograft.as, üonse,g-:uel}1;!
.3.241. Celeste Dal Grande - 3.242. Clara Ba';· za Tonelli da Silva - 2.872. ÂnJ(ela Szpoga· Itan"'ertas de radlos ,ornes lCas e lUa 19lene. d,' �._, d

.

-ros Martins - 3.243. Hilda Szpoganicz'

-\
nicz de Castro Menezes - 2.1173. Jurací Maria ,.. .. . Belém, 28 (A. N.) _ O alis- ame ro.ntaI .tlJ'U�' o. mUIlI (l'•

.3.244. Alzira Ferreira - 3.245. Dacia Senna Martins - 2.874. Nilsa Sousa da Silveira - ENROLAMENTO DE MO I A ln t1h po. m ti t fo
:Borges - 3.246. Virgínia Stein - 3.247. Do· 2.875. José E.gídio de Aquino _ 2.876. Maria

-

tamento eleitoral "ex-officio" e' or, re.,. co.n oc: a.o -',

')ores Péres Pereira - 3.248.--Francisca Rosa Curtipassi - 2.877. Justina Selva - 2.878. TORES E DINAM'OS fOI' encerrado com um total de togral.aTem os pTo.pnO& ladroes. q.tre.de Melo do Carmo - 3.249., José Idelfonso Lilia Couto Homem de Melo - 2.879. Maria CONS MAFRA 135 ih::Eduardo Teixeira - 3.250. Juvelina CardOso da Graça Neves - 2.880 Hilda de Morais 1.,;. • • 20.473 eleitores. IIOS
ün am ·cüntI'latado. paI'la ngl1a!"

..:le Sousa - 3.251. Antônio Manoel J01'ge - ma - 2.881 - Marta Springmanll - 2.882.

I
a passagem ipel'o banlco., enquanto..:3.252. Adélcio Ramos - 3.253. Tarcília Mar· Judite Soare� de Oliveira - 2.88�. Maria Du·

,tins da Silveira - 3.254. Henrique Virgílio tra - 2.884. Carlota de Aguiar Cordeiro Luz

AI
.

H'io, 28 (A. N.) - Acaba de faziam o. serviç�.'T�ixcira - 3.255. Euclides João Barc.,]os -. - ;1.885. Célia Quiquio - 2.886. Nadir t:'er· uga.se ser entregue ao Museu HI'StO'_I Ab.bott e Costello.. padem paJ.'a;,.3.256. Rilda Gevaerd Tavares - 3257. Licito nandos - 2.887. Je�y Fernandes - 2.880.
-"Tavares - 3.258. Antônio Francisco da Sil· Isaura Coelho Pires Verzon - 2.889. Hilda

•
'.

I rico a Bandeira da Vitória do destmo desconihe01do, encontram-
.,eira - 3.259. Francisca Guilhermina Carde· Maria Qtliquio - 2.890. Norivaldo de Freitas Casal de tratamento aluga$0 - 3.260.' Joceli de Oliveira Lessa - 3.261. - 2.891. Emília Bernardina Pereira Mangnch '. Brasil, a primeira que foi has- se \lurante .a viagem com J'Ü}umy'
Deolinda Kans - 3.262. Euclides de S'ousa - - 2.892. Sadí Luz Silva - 2.893. Waldir uma sala Independente .com ou. teada ,em Assunça-o' a 30 d'e. de- Lon.!!" e .sua orquestra e recebem .a,';;.263. Dárcio Marcelino dos Santos � 3.264. Losso - 2.894. Ricardo Edmundo Alves -

ã h I
�

.olinda Ana Silvério - 3.265. Manoel. Patro· 2.895. Gustavo Neves Fillio - 2.896.. Ilma sem pens O a sen ora ou se- zembro de 1868, depois da der- pro.messa de um .empre.go !lo. holer
",iJúo VieIra - 3.266. Erotides Bernardes - Luz da Silveira - 2.897. Felícia Érica Rig· nhorita Pede·se· a dá·se infer- I:a.267. Valdemiro Sousa - 3.2ó8. Auda Dalí- genbach - 2.898. DilT)1a Sant'Ana � 2.8)�. _.,. rota do Paraguai. onde .os 'muskos ficarão ho,>peda-
ria F1lrtado - 3.269. O.ni Teixeira - 3.2íll. Mário Rovere --: 2.906. Eulália Vieir,,: AI· I rnaCoes a rua Ma]cr Costa n034 Essa bandeira foi trazida De- d,os.

lo cbnsul Hermes qa Fonseca.! AgoTa basta' citar .0. q'w Vo.cês

que a adquiriu quando ser- acham ,de Lou Costello, o go:rcbcho,
_ O presenfe horário entrará se,rvindo � ,f.reguesia que alegre ps-

Filho a adquiriu quando se1'- tilnava sobre o gelo, 'e'nquanto ele,.
via como Secretário' da Lega- coirtado.,. nem sabia fica·r de pi' em

ção do Brasil em Assunção. cima de patins e mui.tD l11�no.S ain-

Rio, 28 (A. N.) - O Tribu- da patinar.

Ihbert Nathan I

I
André Glde- 61Arluro farr8s R.seco II

;'{)!RETRA TO DEJENNIE-Uma A ESCOI::;A DAS MULHERES P0ESIAS - Um livro de poe·
.novela or;ginal, misto de reall- - Prufunjo estudo da evolução mBS_ dlflnitlvo!!, bel(\s s(b Qual·
Eh de e fantasia, vasada num dó (arater feminino arravé� da quer sol e em q\lalquH terra.
utiHo tranquilamente poético. aaolescencla e do matrimônio traouzldos pelos maiOres poetas

Maria Qulnbna 7 do Brasil.
.

w. S'clIhenet Mlugham 2 A RUA DOS CATAVE1'iTOS Jean·E'douard Spenlé 12
A CARTA - Drama de Leslie - O livro de sonetos que reha O PENSAMENTO ALEMÃO
Crrsble, uma das maiores per- til,l.tou êste gênelO de poesIa e Uma slnltse perre ta da gê·
sonagens fem!nlnas da obra de revrlGu ao Brasil um dos seus nest', ev( luçã, t têndenclas da

lthugham, maiores pceta�. _ filosofia gero ânlca.
;Maria Jacinta 3 Jlquu de LacreteUe 8 Rtlma'n RoUand
{CNFLlTO - Uma peça de SILBERM/lNN -' ComoveJora PEDRO E LUCIA - Uma de

co!.'tumf5 que analisa Importan· hlSll ria ·de uma emlsBde nascida licada historia de amor, que
te5 a�rectos e prcbltmas· da á srrrbra das vlole'ntas· perse· tarr,bem é um violento libelo
aluai SI cledade brasileira. �ulções I'ntl·semltas.· contra a guprra.
Eri(o \'erlsslmo 4 Roger Mulf" cJuGilrd 9 Madame Dela Fayette 14
AS MÃOS DE 'MEU fILHO - UM TACITURNO - Dramâh' A PRINCESA DE elEVES �

Contos er.sol"s e der-oimfntos ca revelação doS Sfntlmentos Uma paplna de amor no seculo

que m(sttam um nova faceta de que se mascaram sob a amlsa· de Luiz XIV que é o primeIro
Hrnanclsla de "Carnlnhús (lU· de quando existEm num amor romance de anal'se na literatura
z�dos'·.' Inconfessável'. uníve, sal.

Jlmbert Mathan ã Francis James 10 Cruz CQsta
À LtZ DA MANHA Um Q ALBE.RGUE DAS DQRES A FILOSOfIA NO

BRASIL'jlu mem da "Jj( ssa épl ca vclta --:- Cont(s e m'anchas da vida Analise das transformações cau

.ao aeculo' pass�do, e arra8tédo pH vlnclar.a (helos, da senslblli. s.das.e sofridas, pelas I�é'as
llc,r um drama e dtllcobre um dade e tgudeza do grande poéta fllosohcas na evolução hlstorlca
$f ntido para êI vIda Irane ês. nacional.

A "12,00 O' EXEMPLAR
EDiÇãO DA LIVRARIA DO GLOBO - PORTO ALEGRE

A' venda nas Livrarias de fLORIANOPOLIS
·SED·AS, CASEMIRAS E LãS

SANTA ·.ROS

Serviço Eleitoral

de tõrte
costura

Aulas

BRANDES LIVROS
EM' PEQUENO FORMATO

Coleção Tucano

13

lã

•

Não diga:
Fermento em Pó

Diga
-�

Cjue e' algo mais ...... porque uma

farmula e:Kdusiva na {Tose
de sais de frutas altamente
saudalleis .

AO CORTAR O DOCE E VER ESSA MASSA CRESCIDA,
UNIFORME APETITOSA, JA SE TEM'A SEtiSACÃO
DE QUE Hi A FAVOR DE"�qcin" UMA NOTAVEL
DIFERENéA .... E O PRIMEIRO BOtADO CERTIFICA

QUE TODO O DOC� É UM DELICIOSO "PETISCO�
Em dois tamanhos - A venda em {odos os Empório:;

-------------------�--------------------�-------

o R L A N. D ·0· S C A ,R P E L L I
Rua Cônselheiro 'Mafra, 36""'Loja e sobreloja"Telefone 1514 [rêde· interna
Caixa Po�tal, 51 "" fnd. Telég.: "SCARPELLI" "" floriannpolis

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



'Vencendo o.Barriga Verde a, o Ubiratan' sagrou-.Ir
,campeão do ,torneio aberto de '.basquetebol do' cor

rente ano, sem ter sofrido uma derrota
Avaí e S. C. Cruzeiro, da eaettal sul-rlcqrandense, (J

<cartaz interestadual de domingQ no estàdio da F. c. D.
"

,

O grande prélio de doaningo
E' geral o �ntusiasmo nos m,eios espor.ti,:os da cidade

LIBERATO CARIONI E '

. .'
I

':pelo proximo encontro entre as equipes pebolíatícas do Avaf

'SE.NHORA
-

®@"'--íR.{?
_�

68 S C Oruzeiro, de Podo Alegre, ora em excursao ao Para-
ti

.

te
� �

. � \�"

.
. par ICIpam aos paren se ..

.. na e Santa Catarm�.. .' . 'pessôas amigas o naseimen- I � \ ,'.

Teremos aSSIm o ensejo de uma vez mais, aplaudir o: t d títh H b �
-

-;)
.

"

"

á int d' o e seu I o um er.o, ,

.

�;:!Jim.patIco gremIo.
gaucho, que no. brindar por ln arme 10

ocorrido dia 20-8-1945'

'I .

.

'

de seas -erackes>, com ama partída �em por cento de classe
.,

'

�"" .
_

,

'.., *nica.,
"

,

•

. . '.

Florlanopob. '

- JBp '!""riii4i �vr

-,

(' Será, estamos certo, um jogo que d�da� as, possibílí
,et!!II. � )A.

'O � � '7 /

.

,

-dades técnica de seus defensores trará ao publIco Ilhéu, uma CLEONILDES LIGOCKI � IA
.

-- � -

oportunidade de aplaudir irenéticamente os seus favoritos. e SENHORA __

o

---------..-------------,

',reremos assim a satisfação de ver o Avaf, de,fender o Diretor - FLAVIO FERRARI

.:!bom nome do futebol barríga-verde, frente ao aguerrido con- participam o nascímeato Redator - Waldir de 06veira Santos

junto dos pampas.' ',de seu filho MARCUS. -----_, --.----

-

O prélio anciosamente aguardado p��os desportistas, Fpolis.. 24'S 45. PREPAR'A SE' O A""V'A·Iilhéus, devemos ao destacado' e 'dinamíco prasídente do Avaf, ===============::;::==== .

"

;.., ,..
'

',.
sr. Celso Ramos, qge não tem. poupado estorços �m trazer a !ti fi ..... O
nossa capital clubes de outras terras, �u.m prop6sIto de cada O alfaiate 'para senhoras .

-vez mais unir os futebolistas sul brasileiros. . Oonteções de Taillers,
. Aguardemos pois, o ,doming? pr6ximo, PAara apla�dJ!: Manteaux, casacos- 3/4.
:mos os contedores do prélío sensaeíonal que toda Ftoríanõ-] Serviço garantido nos

';P€llis aguarda. mais díversos modelos.
Rua José B.oiteux nO 7.

Afim "de preparar-se para o seu prõxlmo comprcralsso
de domingo.rquando enfretarâ o forte «eleven» do S. C. Ora.

seíro, da metrópole gaueha, o Avaf, levará a efeltQ hoje.J li
. tarde no estádio da rUI Bocaiuva, um apronto ds. seus

, «craeks>.
'

, ,

'

Para êste treino a direção técnica do alví-celeste, pe

de o comparecímeato de todos os sena defensores.
Problemas- do' nosso esporte, . V�n8�lanas americanas

.

r ,..Distribwdores
Por motivo do seu artigo. sob, o título acima, estampado C. RAMOS s Cla. FOG ,O

-em a nossa edição de domingo últímo, recebeu o nosso colega.
.

_

-Valdir Gllisard os seguintes telegramas: "O d' R " \

"O Urbiratan Esporte ciuce congratula-�, con�co pelo VOS e aça Seguiu hojé de Lajes pela manhã, .eom .

destino a Va'

-,brilhante artigo "Problemas do nosso esporte publü��O na
_. caria (R. G. S.). o archote .simbclíeo da Pàtria.

"(Gazeta" de 26 do corrente, Rubens Lange, presidente".
t ,para' Incubar Como Lajes ê a última etapa da terra barriga-verdw

"O Paula Ramos congratula-se com, v. s. pelo brílhan �
,

percorrida pela chama votiva, os atletas conterrâneo� passa...

::;artigo "Problemas do nosso esporte'� publicado �IIl "A,�azeta, da. ,�aea8: -Bhe"_'." la:.á'ás mãOêrdos 'irmãos'lta'g1Otiôsâ terra;'dé-,Jüllo "de Oas-

«íomtngo. Saudações. Domingos TrIndade, presIdente. VerDlelb.. - Ligt tílhos,

-....:;:___ ---- .. -

'

_ .. --;- Sus.ex e Leghorn
----------------------

VE�;::.�SF: OS 811'4tilheiros do turno
R. Presidente Coutinho, 72

FLORIANOPOLlS

SIMBOLICO

Hoje em Blumenau
Con forme noticiamos em noss�s edições preteritaa, de'

-verão enfrentar-se hoje' li tarde em Blumsnau, as aguerridas

-eqnípea do S. C. Cruzeiro, de Porto Alegre, e provayelmente
>O Olímpico, daquela adiantada cidade do norte catarmense. Vende.se

.Durante os jogos do turno, foram os artilheiros da

Rftz os seguintes: - Albi, 2; Teodoro" Romeu, Dutra e IvaÍ1�
"com um goal c�da um.

FOG'O SIMBO�LICO, Por motivo de viajem ven-

de-se as casas á rua Vidal
) Ramps nOS. 16 e 1S, á rua Ra

São eonvidados os atletas que participaram da corrida do fael Bandeira ns. 36, pr6ximo

�Fogo Simbólico, em 1944, .a deixar, os sell:s nomes com o sr.
ao Estadío da F. C. D., e á

"Waldir Grisard, a-fim-de ser orgamz�da,llsta para, a contec- Travessa Triunfo s/no
,',

-eão dos diplomas cornemorativo� distnbUldos pela LIga de De- A' tratar 'na Travessa Ar-

:iesa Nacional - diretório do RIo Grande do Sul. gentina nO. 2.
--�----'----��==���=-------�

GOALS CONTRA 'o CLUBE

AL Sábado último o Figueirense, levou a efeito na gra..

mado do Ipiranga, em São José, um rigoroso treino de con·

junto de seu esC)uadrão, praparando-o assim pB'ra Ol proxi
'

.

mos compromissos. ,.

Nos jogos realizados no turno do campeonato amado
rista do corrente ano, foram goleadores contra os seus prõ
prios clubes, os seguintes jogadores: 'I'avínho (Avaí), 1 goal,
no jôg� contra o Bocaíuva e Helio (Caravana), 1 goal na

jôgo contra o A tletico.

INTER TIO
Treinou o figueirense

'ALTA QUA'LIDADE Prosseguem os apronto.,

:tCONCESSIONARIOS:
C.RAMOS (1 CIA.

Os rapazes do selecionado catarinens9 de bola ao ces

to que no proximo mês, enft'entarão o Taubatê Contry Clllha.
do Estado, bandeirante, prosseguem sem esmorecimento os

seas treinos na quadra do Lira
>IiCaminhôes para ....alqa�r e8pe�ie de trao.porteM

"'Tractores para todos os fio.

Máquinas Para estrada. de rodagem

Máquinas agricolas p�r. todos 08 fios

Motores industriais a óleo, querosene e g.zella.
,

I

'(c·O nJ·untos e I e\t r.·co·'s a 6leo, de 10 a 50 K. W., para 120, 220 44:0 VaUs,
podendO ser usadas ama ou· todas as voltagens,

sem auxilio de transformadores, quadros de regulagem
ou qualquer aparelho intermediário.

;)

Caixa Postal, 220
,

Santa' Catarina

I ,p A S E
PROVA DE HABILITAÇÃO PARA AS FUNÇÕÉS DE .t!\U�AR
DI!.: ESCRITÓRIO EXTRlANUMERARIO DO IPASE COM o

-

'

SALÁRIO INICIAL DE CR$· 550,00 (QUINHENTOS E
CINQUENTA CRUZEmOS)

Acham-se abertas até.o dia 30 de agôsto corrente, na sede
da Agência do IPASE, na rua Trajano n. 14, 1° andal". as ins
crições para á Prova acima.

Poderão insc,rever-se das 13 ás 17 horas, candidatos de
ambos os sexqs, mediante as. seguintes c<;mdições:

'

a) - tenham mais ,de 18 e menos de ,31 anos;
"

,

b) - apresentação de duas fotografias de 0,03m x O,4Om. ,

tIrada de frente e sem chapéu, uma estampilha federal de
Cr$ 3,oG ,e Cr$ 0,40 de taxa de Educação e Saúde;

c) -:- pagamento da taxa de Cr$ 10,00; '.

. ,d) - apreser�.tação da prova de quitação com o ServiÇ&!!
Militar, 'com o :'VlSto" dO',ano de 1943, no caso de candidat�
do sexo masculmo.

. Se:ão _

fornecidos, no local das inscrições, instruções bá
SICas sobre a,P,rova, bem como Os demais esclarecimentos jul
,gados necessanos pelos candi(latos.

Agência do IPASE em Santa Catarina.' ,

,

�

Mario Lacombe, Gerente-� ,..tr.:

Rua João

'Tel. 1641 .

FLORIANOPOLIS

Pinto, 9, - Teleg.: ·'SOMARe"

••

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



i
O'A lIGRQUE, 29 úU PJ""'As companhias produtoras e os exper

'tadores norte-americanos vio conceder créditos mais liberais"
pa,r;. 0& compradores de todos'os países sef-americanos

Miitóu o cunhado, degolou quatro sobrinh3s e ,feriu gravemedte sua 'p.ópria irmã

l='lln��%�e:;�:,,"� fala ti "Gazeta", 'o ilustrado médico e
Assim, OÓJlta aqueâa j,oil!ha, em

':��u:�r�Q f�:��5 do,ço�rente. o J·ornalista ,8ianor Penalber
O dis,trito ide Gravatal, deste mn-

rrichpio, for teatro de um c!o-s mais Encontra-se nesta Capital, ha Estados. Nota-se aqui, sinads evi-

horrendos crdmes cometidos em .días, o nosso !brilhante colega de dentes de CÍ-v;:hlização e de renova-

Santa CataroÍ1lJ3. nestes. ultimas vin- imprensa, dr, Bíanor Penalher, ex- ção. Os problemas que mais hte-
presddente do Conselho Arlminjs- ressam á nacionalidade, como os de

te anos. tratívo do Pará e ex-deputado pelo saúde 'e educação, são enfrentados.
Na noite de ontem, sexta-feira, mesmo Estado. Méduco [ornalista e com eficiência e <carinho. Ain.Ia

2'4 do corrente, "cerca das 10 ho- professor catedrático de Higiene não vi tudo. Mas já é o bastante

ras, foi a policia cientifkad:l. de da Escola Normal daquele adian- para afirmar - e o faço com par-

que.na 10caHdade de BaJTO Verme- tado Estado. AtU!almente, s. S'. está tícular agrado - que o iãustre In-«:
lho distrâto de GraVitaI, um alu- desempenhando, em comiss,ã.:>,. O terventor Nerêu Ramos pode ter a.

cin�o havia cometido um hedícn- cargo de Diretor doa Divisão de Ca- consciência tranquila de que está s

'do. .oríme, matando um pai e seus dastr o e ·F.ilScalização, do .Departa- na realidade, assegur-ando á pcpu
qnatro filhinhos e' ainda tentado rnen'to Nacional de Indústria e Co- Iação de Flor-íanópolís uma assis- ..

matar a mãe das cr íanças. mércio, TIO Rio. tência social td�irgna de ser assina-·
A cidade ficou alarmada e ime- O .ílustre vístante, que vem oh- Iada. A Colônia Santana, que me

.diatamente, o sr, Delegado .d e Po- servando com interêsse tôdas as entusiasmou pela ,0iJ.1ganização, ins-
il:icia, .no exercido, João \ Adolfo il'ealizações do Govêrno Nerêu Ra- j:alações modelares, direção exem

Correia acompanihado do escrrvao mos em nossa terra, esteve, ontem, plar e hígene esmerada, é uma'

Ju1io P�ulino da Silva, sr. Juvanal em nossa redação. Não foi difícil, 'obra que, por si só, é de recomen-

Porto TISICM 'de armas; dlI1S, Arnal- no ambiente que lhe é peculiar. dação para o govêrno do dr, Nerêu
• do Bittenoourt, Dakles Brasu. des- obter de s, s .. as dmpr-essões que C'O- Ramos, Santa Catardna deu um.'

tacamento policial, o ddretor desta lheu, do que viu e observou aten- exemplo ao pa,Í's· de corno se deve
folha e outras. pessoas, se dirigiram tamente. À nossa !primeira 'Per- tr-atae humanamenee o enfe.nno

l)ara o local do crime, de automó- gunta, respondeu-nos, textualmenn mental. O .A:birigo de Menores é ou--

vel.
.

.

te: • tra instituição felia: e utiíl. Nela se-

Aí uma cena horrocosa e cons-
'

"Como brasileíeo, que se dnteres- estão salvando centenas de .II'eni-

trangedo,ra se oferecia aos olhos de sa vivamente :pelas cousas do seu mos !pobres, que se veriam .abaí1do-
todos. Quatro crianças degoladas, país, encontro-me em visita a San- nad-os e esquecidos não fosse a:.

}o-gadas -na rua, embebidas em �;an- ta Catail'ina. Ametr'Ópole'ideste pr'o� 1Il'entalidade elevada do Interven-·

gue, dhos arregalad�s como, quP gres.s.is,ta Estado me está ,causando tor ,Nerêu Ramos. Sempre oOInbati"
contempJando os C.UTlOSOS. Era�� auspiciosa il1llp'r·essão. Os' nossos os máus gorvê,rnos, p,rincipalmente'
quatro lindas crianças, uma l1lPl�l- patrídos [lrec'i.'sam melhor se co- os ·que albandünam as populaç0cs
na de nome Luiza, com 8. a:nos fie nhecerem uns aüs outros. Só' a,s- pobres' á sua sorte. Sa:tis,faço-me.�
,idade e três menino:s menores, sen- 'sim, perco,rrenrdo o BrasH do ex- pai" isso, como médico que se in�·

do um de 8 meses. a{Penas. Dentro. tTemo nOI't'e. ao.. exrf;iremo sul, pode- téressa pela ,solucão dos nossos'

de casa, no corredOlr, o pai <;lesses TenLO-S avaliar a exrensão 'do n.csso PT�hlemas' sociais: quando velo' um
m.enores jazia mor,to. O facluüra, valai!' e amar mais entrà,nhaidampn- homem de Igovêrno, ·como o dr. Ne-- I

que é cunhado. '.da vitima, d,epois ,te o que é nO�Nü, e que sabe ser tão Têu Ramos, .que :compreende que c \ '

de abater o.pai, tentou fazer 'o m�s- helo e grand!ioso.. _
aM'ceil'ce do prütgrama dOS, adrr.:inis· I

mo na mãe das vitimas, qlue ,COl'na, Venho depa,rar em 'Florianój}Üilis 1''1'ooo'res hém intencionados:, capaz: J:
esfaJqiueada, aos gritos de SOüLrl'l\S, uma cidade i'nteres'sante,' graciJsa de fazer a felicidade dlUll povo, cs-

Enquanto isso, foi na 'cama, onde e' eIl!cantad,ora, que porfia no .[11'0- tá rejpr,esentado em duas palaVTac;.�'
as criancas se ,encontravam cl-or- gresso' com as tdemais c:1jpitais dos Saúde e .educ.ação" .

mind'o e 'degolou uma por uma, j?
gando-as deba!ixo da cama ·e 111::\lS

ta:r.de a'rrastando-as para a rua. ,

Á tarde desse dia, o cl"imüwsCo
ainda havJa hrincado com a,çuplh
inocentes lS<eres, dos quais era tio.

O
.

c..l'ÍImp tocou as rai::, r;e he

diondez, da bruil:a11da'de e horripi
lou a todos quantos presen.cIaram

. . .. a desihmnan.a cêna, além de tei' cau-

RIO,.29 (A N) - ° DIretor-Geral dos Corr�Ios e. Te.. sado uma impressão aterrorízado-
l�Brafos distribuiu Uala nota á impr�nsa dizendo não ser exa· ra no espírito publl:ic'o. .

to que os funcionários que traba1haram no serviço de censura As cl'ianças ha'viam se. de'lt�do,
durante a guerra tenham sido dispensados sem a menor atenção depois, de alilnentadas e, elon.1J3m

t d·
.. tranqUIlamente,'

e sem pagamen o . (,s respectIVOS venCImentod. TOlda esta trági·ca cêna, se pas-
Todos receberam uma carta honrosa e o 'govêrno ,oro sou em lun casa s,oJitária, <listante

denou O pagamento de um mês a mais do que . o tampe ,de d,e, vizinho e cerca elas ,8 horas da

servioo além do abono integral áQueles que deixaram de go· �OolÍe. t dOpOI'S da chacina fi-
fé· E 1

.

d ". f d
mons ro, ", ,

sar nas. ·sc arece .aIn a que o pagamento ser:1 e etua o no cára dentr-o de casá; no escuro, ár-

mês corrente, faltando apenas regu1arizar o exped,iente. mado de fado e folc.e. Ma� a;p�s�r
do peri<1o '(!Iue ofereCIa, dOIS CIVI!f,
de nom�s Manoel Caetano e JY.Iancel
Martins conse.guiram agar.r,á-Io an

tes d'a �hegada da policia. .

O bandid-o' que se chama Jose
·Sebastião Alves, tem 25 anps .d,e
;idade e morava junto com as VIti

mas ha muito tempo.
�

'ITata,-se de l�m retaTdatdo mental

que já estivera preso a miS? anos

passados, Ao comet�T o �flme, .0
fez com premeditaçao, po�s hav!a
afiado bem a faca e sem d�s·cu:ssao
nenhuma cometeu toda aquela atro

C'ÍJdade. interrogada a razãü de se

melhante loucura respon,deu que
anidava aborrecido e por isso fize-
,ra aquilo. .

A vüima, que ·co·ntava pouco
mais de 35 anos de j,dade, era um

lawad'Or estimad-o e benquisto, de

nome Antônio Elias Rodri,gues. A

mãe das crianças e esposa da viti
ma ch..ama-se Ana Alves Rodri

gu�.s e enconotra-se recolhLda ao

hospital de Tubarão, ainda aturdi
da e gravemen,te 'feI"ida,
O oondido está Irecalhido na, ca

deia publiea desta cid:; de.
Crimes Coamo estes, conS'trangem

a alma e C'flialll1 um certo pavor en
tre as 'po,p'uJa,ções rurais, onde o

de um 'via- pedido de socorro nunca chega a

tempo. .

Existem muitos, José Sebastião
rua Je· Alves por aí afóra, $oo;).tos, con,�ti

tuindo perigo.

,J A 110. C J t IHA D O

Florianópolu, 30 fie Agosto de 1945

Homenagem' ao InterventorNerêu Ramo's
No pr6ximo dia 3 de setembro, data natalícia do' sr,

Interventor Nerêu Ramos, a Escola Industrial de Floríanõpo
lis fará inaugurar a seu retrato no gabinete da diretoria da
l.IlJele educandário.

BDI favor. ,das viuvas
dos 'Dlarujos

RIO, 29 (A N) - Articulado pejos postos 3 e 12· da
Cru'z Vermelha Brasileira, que desenvolvéu suas atividades,
sob a presidência do sr. Almirante Aristides Guilhem, contí
núa despertando o maia-vivo interesse em-todas as camadas
sociais, o movimento em favor das viuvas e orfãos dos maru·

�os brasileiros '1ragiQamente desaparecidos no naufragio do
Cruzador Bahia. Ql1asi todos os bancos fizeram apreciáveis
donativos, o que diz bem dai estensão e do valor desse huma·
nitário empreendimento.

Novo' recensealDento·
RIO, -29 (A N) - Os trabalhos efetuados em 1936 e

136 agora concluidos, vieram revelar que a população brasilei
ra era de 45 milhões de almas. Agora já esUlo sendo elabo·

.

rad()s mapas .para realizar novo recenseamento que será em

1946, c,om illQuéritos mais profundOS admitindo· se que se con·
signe um total mais elevado com diferença para mais de mui·
tos milhões.

Não é' verdade

Luz: elétrica elD CaDl
pinha' e Massarsnduba

o Presidente Getúlio Vargas assinou decreto áutori·
nndo o Conselho Nacional de Aguas e-c En€Tgia Elétrica a

conceder á Empresa Sul Brasileira de Eletrieidade, em Join·
ville, autorização para' construir, _entre Jafaguá e a usina de
:Bracinho, u�a linha de transmissão atê a estrada número 2
e uma outra para fornecimento de energia eletrica aos povoa
dos de Campinha e Massaranduba, no municipio de Blumenau.

CA'STRO FARIADR.
.. Da J .. ão- P'a.o, 7

MoJestisf do estome go e intEStinos Regimes
8liments reI -DiabeteE,-Obesidade-FraqUE! za.

Coração 'e VflH8 - BletrJcidademédica - Doen�

Ç8S\ de 8€Dhôr8E- Doenças nelV088S e mentaes.

VI.'AJANT'E
I Os Laborat6rios Raul Leite S. A. precisam

gante com bastante ·práti'la.' �

'OUmas condições de renumeração. Tratar á
l'onimo' Coe1ho DO, 14 Ã.

comitiva do gsl.·Dutra·A
RIO, 29 (A N) - o general Eurico Gaspar Duira PH.,

tirá para Belo Horizonte no pr6ximo dia 31. em avião parti
cular, afim de participar do grande 'comido do P. S� D. 6.l

rejllizar.se no dia imediato. Em carro especial ligado ao no....

turno minéiro seguirão nesse mesmo dia, os membros da co

mitiva de s. e�oia. num total de 40 pessõas entre elas Uderesl.'l:
polfticos de S. Paulo, do Distrito Fe�eral e do_ Estado do Ri()

Deputados á assembléia
francês"

. PARIS, 29 (SF1) - 'Segundo cálculos aproximativos�
Rerá o seguinte o núml--ro dos deputados á futura: Assembléia:�
França Metropolitan's, 5�0;:ÃTge1ia, 26; Imperio, 33; Marrocof!�,
3; Tunísia, 2 Falta o número de deputados para a Federação>
Indochinêsa.

------------------------------------------------------�
# '
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DEVOLVO: ·Quando por aqui andava o sr. Jura
ci Magalhães nós o respeitamos porque êle tamoom nos'

respeitcu. Investido de elevado cargo, s.s., durante a

sua estada. não se dedicou á política. Fez, mesmo, 'sen�
tir a sua intenção de se conservar á margem da polfti�
ca Joca1. ° «Diário'; por isso, nem lhe transcreveu uma
entrevista concedida a um jornsl de Blumenau. Quem
deu para atacar de longe, sem conhecimento de causa,
foi o sr. Juraei, e não n6s. E isso de disputar sorrisos'
de homem é função que s6 pode ser agradavel ao po
bre dOElDte Que a concebeu .

ERRATA: Na <A Gazeta- de ontem, nesta secção,
onde está <O cincado', Jeia·se <A cincada>; / onde está
�o fecho', leia'se c:a pecha'; e onde está <Eduardo', leia�
se <Edmundo'.

MANU·MILITARI- No diretório çe,Bigu8çú foram
inc1uidas diversas pessõas, á. revelia. E, naturalmente,
eslão dando o f6rs ... Apesar das declarações em con

trário, os processos dos <salvadores' continuam...
COMICIO: Ontem pela manhã, inesperadamente,

realizou· se animado comício no caiá Rio Branco. Discur
sou, com o costumeiro brilho, o sr. Afonso Guilhell'mino...

x. P.
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�ACABAMOS DE/

F uelr08 «FraealaDZa- de prata 90 eO,m 143 peens'
,.:I' elros «.FraealaDza» de aeo 'a .. xlda'Wel eom 104 e 130 peeas

,RELOJOARIA ROYAL
A maior casa do fslado no genero � TRAJANO, .3

RE C E B E FC:

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




